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Hirdetési dijak:
Hal hasábos petit „„ ,0 tiller. Nagyobb terjedelmit é, tiibbe.tr 
megjelenő hirdetések jutányosán. — Apró hirdetés minden síé 

4 fillér.

Szilánkok.
Tekintsünk be Debreczen város 

közgyűlési termébe.
Rendkívüli közgyűlés van. A tok- 

nőt a zöld asztal helyettesíti. A szen­
nyest egy már szerencsésen elköltött, 
közel öt millió forintos kölcsönnek a 
bonyodalmas, nem mindenben klap­
poló elszámolási Írásai képezik.

A tény az, hogy az öl millió fo­
rint el van költve. A tény az, hogy 
úgy kellett harapófogóval, bizottsági 
spanyol csizmákkal kiszorítani az elő- 
járóságtól ezeket a számadásokat. A 
tény az, hogy az általános kimutatás 
és a felügyelő bizottság kimutatása 
között sok eltérés van. A tény az, 
bogy a tanács önkényüleg költekezett 
és rendelkezett e pénz egyrésze fölött. A 
tény az,hogy összegeket vontakéi a meg­
szavazott czélt ól. A tény az. hogy a 
megszavazott összegen túl is költekez­
tek más jeles esetekben. Szóval a tény 
az, hogy itt nagy rendetlenségek tör­
téntek, melyeket tisztázni, pénzről lé­
vén szó, első küttelesség volna még 
most már a letűnt degenfeldi „szüre­
tek után is.

A közgyűlés egyik része tényleg 
Így is vélekedett, azomban a másik 
rész 4 szó többséggel, megnyugodott 
a hosszú évek óta halogatott, de most 
sebtiben összeütött számadások bemu­
tatásában.

Nem kell további vizsgálat, további 
piszkálódás, minden jól van Így, a 
hogy van. Spongya a vizsgáló minisz-

teri szamtisztre. Ugyanis a mi ellen-j meg az elszámolást és eladdig végle- 
p k . ...yankíiai UJ rendszeres Pukyjgesen ne határozzon a közgyűlés

lmeclíéíedtek1Uvr “felügyelete . mel/ettí HeÉ ha ez a mélyen tisztelt ura- 
megelégedtek volna egy miniszteri|ság a keblére tette volna a kezét és

jszamüsztecske kikérésével is. Ilyen őszintén nyilatkozott volna a régiekről, 
jámbor ellenzék a miénk, mert biz', bekellett volna ösmernie : a kérdéses 
Sií* f/V rendszeres rendkívüli | öt millió forintnak az elköltésében, be- 

, J“ é lefolyását, végső eredmé- építésében, túlköltéseiben nyilvánult
2L °Sí ’iZ1í nem találjuk csak igazán pártpolitika, de néma 
túlzott felfogásnak, hogy Kaffkát kel-1 baloldal részéröl, hanem azok részé­
lett volna ide 
ezelőtt . . .

kérni, de már évekkel

Dicső szavazás volt ez. Meg lé

röl, a kik a város vállalkozóinál nem 
azt firtatják megfelelö-e, megbizható-e, 
hanem hogy kormánypárti-e? . . .

Ó, jó urasug, nem akar itt senki
gedetten lebegett az uj főispán, a hi- sem politikai fegyvert kovácsolni a 
vatalos urak és part feje fölött a ligás tanács ellen ; csak azt kívánja a pol- 
Degenfeld szelleme. 0 nem fél már, gárság, többé ne merészelje senki 
hogy begyepesednek utjai . . . Hisz Csáky-szalmának tekinteni a város 
az uj főispán jóváhagyása mellett vagyonát ; hanem hogy adjanak tiszta 
szavaztak az ugyecskébcn érdekeltek számadást minden elhasznált városi 
közül is többen a bemutatott száma- j íityingröl, szalmaszálról, mert eddig 
dasok jóváhagyása mellett, s a tdváb- legalább a forintokat, a szálfákat is 
bi vizsgálódások beszüntetése ellen. kutyába vették. Nem a pártpolitika 

A régi rendszer kísérletei kezö- izgágáskodik itt jó uram, hanem apói­
két dörzsölve bujkáltak elő a pókhá- gárság kezd észre térni az örvény
lóssarkokból.Hát még viradásról beszél- szélén, 
nek a balgák, hisz ime alkonyodik, a 
legszebben alkonyodik.

Te pedig öt millió
Még Simonffy Imre polgármester

nyugodj békében.
lorintocska urnák, a régi korrupeziós rendszer tek- 

j nősbékájának is volt szava. Védelmére 
kelt „a város renoméjának", a mely 

Az sem rósz, a mit az egyik Jókai úgy látszik, nagyon gyönge lábon áll- 
szerinti szőkébb és tágabb hazás pártu hat, a mikor egy miniszteri szamtisz- 
bizottsági tag ur vetett fel. Ellenzéki tccske vizsgáló ókuláréjától is félteni 
hepeziáskodásuak és fegyverkovácso- kell? . . . Fertőzött renomé már az 
lásnak nevezte azt a kívánságot, mely ilyen. Lindeviezi kúra kellene már en- 
szerinte a tanács elten irányult volna, nek, de a Kaffka miniszteri tanácsos 
hogy még vizsgálják körülményesebben felügyelete mellett.

Elpusztult falu.
(Vftdasdi székely történet.)

A Székelyföld egyik községében tago- 
íllas alkalmával Gabor ur akkora tagot ka­
póit, hogy egyik szélén a barázda tetején 
,‘“ujjbegyre állva sem tudta a másik szé- 
juu a barázdát meglátni. Izzadott is hom- 
ókíi, hogy miként müveltethesso meg. De 
daláltn a módját. Egy falut épített egyik 

szelére. A tagot felparczellázta s kiadta a 
“kosoknak művelés végett.

A falu egy fedél alatt állott, A házak 
y,lma egyen kezdődött s kettőn végződött.
' ‘‘gyón szép helyre volt építve. Egyik vé- 
rn6i úgy M'dci patak kristály vize cserge- 

zclb mely a szembelévö nagy patakkal 
gyesül ve a Kis-Küküllőbe, onnan a nagyba, 

íj26 együtt a Marosba, később a Tiszába, 
k I h 11 Dunába, a Dunával pedig a Fe- 

ctengerbe folyt, hol ma is mint vizi tiin* 
r cs'ntalankodik a nagy tenger hullá­

maival.De térj vissza ludtoll ! nehogy elkap 
jón vagy egy hal.

A falu megnépesedvén, a munka inog 
kezdődött. Előbb a nagy patak árka szabá- 
lyoztatván, a füzporongyos berek kitisztít- 
látván, a térbeli szántó jól megnagyobbodott.

A falu háta mögött egy puskalövés- 
nyíre a Kárlmgó nevű hegy vette emelke­
dését. Ennek egyik oldalát Gábor ur föl 
üsatta, a legnemesebb fajszőlővel beültette, 
mi gazdagon terem, mikor Isten áldást ad. 
Elígérnet is megtraktált Gábor ur egyszer 
Izabella-szölövoi a termésűiül.

A másik oldalon csipke, kökény és 
galagonya bokrok díszelegnek. Közbo-közbe 
vadalma és vaczkor jüvések sem hiányoz­
nak. Az előbbieket szép rózsákkal, az utób­
biakat jóféle alma és körte ágakkal rendre 
mind beoltogatta. A közbe eső pusztákon n 
prücskök énekeltek, u sáskák tánczoltak, a 
liokrok alatt pedig a nyulak nyitott szem­
mel szunyókáltuk.

Lapunk mai száma 12 oldalra terjed.

-j El is neveztetett a falu „Gáborfalvá- 
nak“, a hegy pedig „Rózsadombnak.“ Ez 

.: utóbbi elnevezésre kettős ok volt. Egyik, 

. hogy sok rózsát termett, másik hogy a va- 

. dasdi pap bundája a rózsafák között egé­
szen megrózsásodott. Ugyanis: egy tavaszi 

: reggel a pap a bundát a hátára vetvén, a 
I horgas pálezát karjára akasztván és a pi- 
I ezuiás iedoles pipára rágyújtván, megindult 
i a szomszéd faluba. Útja a Gábor ur ta­
nyáján vitt keresztül. Gábor ur, ki az ut- 

! szóién a sánezmarton czigurettázott es az 
I egyenes barázdákat vonó béresei szántásá­
ban gyönyörködött, még messziről kiáltja: 

j njó hogy jössz preczeptor, legalább ineginu- 
togatom az oltványaimat, oltott rózsa-bok- 

1 raimat és az újonnan rigolirozott uj szőlő- 
táblámat, melyet már be is ültettem a leg­
nemesebb fajszölövel.“

— Mikor visszajövök, — volt a spártai 
válasz.

Csakhamar viszsza is jővén, megin *
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Ez az igazság uram ! Oda a re­
mimé. Ön már fel nem építi ezeket 
a roncsokat ; de, mint ez utóbbi köz­
gyűlés erőszakos tünetei után Ítéljük, 
uj főispánunk is aligha,akinek aduvad- 
fészkes mocsárt kellett volna kiszárí­
tani és ime az üdvös, a várva-várt, a 
hirdetett tisztító munka helyett maga 
is a lidérczlángok után szaladt meg.

Ifjabb Móricz Pál

Van-c igazság?
(Utazás egy főszolgabírói székhely körül.)

Irta: Rácz Károly.
Nem a feltűnési viszketeg, nem is u 

szereplés vágya a kezünkbe a tollai hanem 
a szükség kényszerit bennünket. Irtunk e 
dologban többször is. Több oldalról meg­
világítottuk e kérdést, hogy mimen ígazsa 
gosan gondolkozó megvebizoUsagi tag tiszta 
fogalmat alkothasson magúnak arról a hal­
latlan erőszakosságról, arról a példátlan jog- 
tiprásról a mclylyel — még a régi jo 
időkből való — szerencsétlen megye gyűlési 
határozat - öt-hat közelálló ember ked­
véért —■ egy közigazgatási járás 35,000 la
kos.it sújtotta. ......

Hogy milyen nagy volt az érdekeltek
részéről ezért az ellenszolgálat í . . nem 
tudjuk. De tudjuk azt, hogy e határozat 
meg csirájában nélkülözte a törvényszerű- 
ség legelemibb »• ollókéi'., tudjuk azt is, hogy 
ilyen alapon csak emberi jogainkat védjük, 
csak a törvény szentsége előtt hajiunk meg, 
ha a napnál fényesebb igazságunkat elko­
bozni nem engedjük. E törvénytelen hatá­
rozatnak ellene szegülünk és mi den ren­
delkezésünkre álló tisztességes eszközzel

dúltak az oitoványos hegyoldalon fel a 
hegyre.De a nap már magasan fel volt emel­
kedve, s a bunda megnehezedett. S letéte­
leit a hegy oldalon, hogy nyugodjék, míg 
visszakerülnek. Mikor egy jó parittya dobás­
ra távoztak a bundától, Gabor ur gyufával 
egy borozdán az avart meggyujtotta, a tűz 
sebessen terjedt kétfelé a borozdán.

Mikor a szőlős oldalon leereszkedtek, 
Gabor ur mondja egyik béresnek, hogy a 
bundát hozza le. Le is hozta. De a színe 
majd egészen össze volt égve a bélése 
megperzseled ve és ránezosodva. Szóval 
hasznavehetetlen lett. A pap szomorúan 
össze hajtogatva.hóna alá vette, de szegyei 
te a falun végig vinni, liánom a kertek me 
gett került a parokhiára az egeit bundával. |

A hegy oldalon tűz nem látszott,demint 
ravasz kígyó a száraz avaron észrevetlenül 
terjedt.Éjjel egy-egy borozdán többet vetett, 
mit Gáborfalva főnöke meglátván, clkiáltja 
magát „dikk mo ! ápále lüdércz", mire az 
egész falu népe felugrott leiszedték, amik 
volt — s uczezu vesd cl magad, ki jobbra 
ki balra elfutott, úgy hogy ogy része Va- 
dasdon, a másik rész Havadtön állott 
meg. —

Gábor ur reggel pusztán kapta a fa­
luját. Nem is került belé több lakos — el­
lővén terjedve a hir, hogy Gáborfalvára éj­
félkor lidérczck járnak — tánczolni. 
Aztán a puszta falu egészen összeomlott, a 
fáit Gábor ur haza szállította s most ken­
der terem, a falu helyén. A hegyoldalon 
most is virít a rózsa. És a ki arra jár, 
szakaszhat róla, nem tiltja senki,

Simon Elek.
vadasdi ref. pap.

törekszünk arra, hogy ez a ránk »ézve sé­
relmes határozat megváltoztassák s 35,UHU 
ember ne szomjuhozza tovább azt az igaz­
ságot, a melyet öt hat érdekelt ember ösz- 
szesugása tőlünk erőszakosan elrabolt.

Hogy ez a határozat — t i. a nádud­
vari járás székhelyének Szohoszlóra való át­
helyezése törvénytelen, azt Hajduvármegye 
területén kétségbe senki nem vonhatja. A be­
avatottak is elismerik, hogy ama hires gyű­
lés programmjába ezt a szamot elöleges 
publikálás nélkül csempészték be.

Éhez tehát kommentár nem kell!
Nem a tényhez, hanem annak tneg- 

okolásához azonban mar kénytelenek vagyunk 
szólani.

Tisztelettel kérdezzük először : Van-e 
olyan határozatban az észszorüségnek egy 
paránya is, amely a közigazgatási szék­
helyet kiviszi a járásból egy k vül allo s 
hozzá még rendezett tanácsú városba !

Erre a kórdesru a közigazgatás sokol­
dalú teendőiben kevéssé jártas ember is azt 
feleli: nincs, nincs es nincs.

Ezt feleljük mi is.
Hogy miért ? Megmondom az okát. 

Szerintünk és minden elfogulatlanul gondol 
kozó ember szerint a javas székhelyének a 
járás területén kell lenni. A székhely és a 
járás többi községe között szerves össze­
köttetés fejlődik ki, a mely annál erősebb 
annál hasznosabb cs annál idealisabb, minél 
hosszabb ideig van a járás székhelye egy 

lés ugyanazon községben.
Miért viszik hát Szohoszlóra a szék­

helyet ? mikor ott legfeljebb csak 4-5 évig 
Mellét, a míg I. i. az államosítás be nem 
I jön. 11 a már Nádudvartól elkeltett vinni,
• miért nem vitték egyenesen Kubára ? Mér­
nökileg sem lehetne ennél természetesebb 
központot berendezni.

Mi nem ragaszkodunk a székhelyhez, 
de az ellen tiltakozunk, hogy azt még rósz 
szabb helyre vigyék, mint eddig volt s hogy 
a segítség ezime alat bennünket meg öl­
jenek.

Miért költözködnek minden Szent György 
napkor?

Hogyan fejlődhessék ki a népben a 
küzigazgutasi hivatalnok iránt az a határ­
talan bizalom, az a gyermeki szeretet, a 
mclylyel a legkényesebb ügyekben is szív 
szorongás nélkül keresi lel, ha azt csak 
hébe-hóba, ünnepnapon látja.

A közigazgatásban a kölcsönösen fej­
lődött szeretet az eredménynyel járó esz­
köz, nem az idegenkedés és nem a torro 
rizmus, különösen nem a mi népünknél.

Ez annyira természetes, hogy a leg­
nagyobb csodálkozás fogott cl bennünket, a 
mikor hallottuk, hogy épen a főhivatalnokok 
negligálják a közigazgatás emez elemi 
tételét.

Bizonyára elfeledték, hogy egy gazda­
ságot is, épen úgy mint járást, csak abból 
a helyből lehet haszonnal kormányozni. Éö 
uraink jó része szomorú eredményre jutott 
a Parisból, vagy Londonból irányitottt jú- 
szágfelügyeléssel. —

Igazán furcsa volna, de . . . Még 
megérhetjük, hogy a szoboszlói polgármester 
Enescncsrűl dirigál s a makói uj polgár- 
mester székhelyéül Jeruzsálemet jelölik ki.

Tisztelettel kérdezzük másodszor : 
van-é eleven ember, a ki a székhely Szó 
boszlóra tételét óhajtaná, V vagy háromlik-c 
ebből a járásra szemernyi előny is ?

Mi hiszszük, hogy nincs és állítjuk 
hogy nem.

Mi négy hónap óta keressük azt az 
embert szabad szemmel, lámpával, távcső­
vel, fényelemzővol és mindenhogy, de nem 
találtunk rá. Majd mikroszkópiái, végül che- 
miai experimentumokkal igyekeztünk kimu­

tatni azt az állítólagos előnyt. Hiába. A mi 
nincs ... az nincs.

Ugyan ki óhajtaná ? Szoboszlói virilis­
ta szájából hallottam : „Nem kell nekünk 
kérem. Nem akarjuk mi, csak az urak akar­
ják. Több kárunk lösz nekünk anbei, mint
hasznunk."

Csak az urak akarják? . . . Miért? 
talán ezt a régi jó időkben utnusitott pél­
dás hűségük elismeréséül kegy adomány- 
képen Ígértek oda ? V agy tahin valami ii- 
nancziáiis érdek, . , . bizonyos dolgoknak 
könnyebben értékesíthető volta az indító 
ok ?

Ha Így van ? . . Ezt értem!
Miért rajonganak épen ezért a hivata­

lért, a melyből hasznuk nincs s a melynek 
hivatalnokai szívesen mennek bárhová, csak 
Szohoszlóra nem s miért szállanak szembe 
35,000 ember határozottan kifejezett jogos 
kívánságával. —

Ezt nőm értem !
A mi az. áthelyezés számos előnyét 

illeti, erre vonatkozólag megengedjük, hogy 
1 község, vagyis 5000 ember nyer valamit, 
de határozottan állítjuk, hogy 5 község, 
vagyis 35,000 ember pedig nagyon sokat 
vészit.

Ezzel a határozattal kétséget kizárólag 
csizmadiát fogtak, mégpedig „miskolezit . . , 
Meglássák, hogy ut krajezarba kerül egy két 
garasos. Ez. ugyan nem az önök baja, hanem 
a szegény népe.

De ugyan ki is törődnék manapság a 
szegény nép ügyével, bajával ?

Tisztelettel kérdezzük végül: Vájjon 
igazságos és móltányos-é az, hogy a rende­
zett tanácsú városok es a másik járás kép­
viselői a mi megkérdezte lésünk nélkül liatá1 
rozzak el, hogy mi hasznos mi nekünk.

Ez egyenesen abszurdum. Honnan tud­
hatja azt más, hogy mit szeretnénk mi job­
ban ? Azt csuk mi tudhatjuk ! Magunk felett 
csak magunk határozhatunk !

Ez. a mi sérelmünk ! Ez a mi letiport 
és agyongázolt igazságunk! Ezért mo állot­
tunk meg minden követ! Ezt nem engedjük 
köröm szakadásig!

Erre a mozgalomra mondják Szobosz* 
lón, hogy jámbor óhajtás. Mi megbocsátunk 
nekik, mert azt tartjuk, hogy a .jámborság 
tisztesit." Ezt odaát is megszívlelhetnék ?

Hadd legyünk mi jámborak. A jog cs 
igazság a mienk. A törvény mellettünk van. 
Rendithctlonül bízunk a méltóságos főispán 
urban, mint atyjában a gyermek, hogy jogos 
kérésünket meghallgatja s az igazság szent 
nevében részrehajlás nélkül Ítél. _

Határozottan számítunk a törvcnyhaio- 
sági bizottsági tagok igazságosan gondolkozó 
részére, hogy a múlt utolsó tényének nem 
állít szometszuró emléket, hanem a madár­
ral együtt kidobja a tojást a fészekbe es 
segédkezet nyújt 35000 ember jogos kíván­
ságának megvalósításához.

Ebben a reményben hisszük és vallj , 
hogy : van igazság !

Rendkívüli városi közgyűlés.
(A nagy kölcsön elszámolása )

Első nap.
Debreczen város törv. hatósági bízol 

sága tegnap Puky Gyula főispán olnöklós . 
vei rendkívüli közgyűlést tartott. A 
napnak az eseménye ogy évek óta sürgő 
ügy, az 5 millió forintos nagykölcsön el* 
molásának ügye volt.

Tiszta képet ezúttal sem lehetett nyerni 
a nagykölcsönről. Az általános kimu
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most sen I
yn egyezik a feiügyelöbizottság által sem. Felügyolöbizottsági tagtársai mondot 

készített kimulutassal. A felszólalók, kik Iák, hogy láttilk, de alig hiszi, hogy
folyton hangoztatták a számadások pontos- pontosan átvizsgálták volna. Do fizikai ide-
ságát, még pedig Boncsik föszámvevő, Kom 
lóssy Dezső, a polgármester 
hogy a tanács majdnain félmillió forintot

teljesen indokolt volt Márton Imre indává 
nya, melyben miniszteri vizsgáló kiküldését 
kérte. Nagy erőfeszítéssel, úgy sikerült csak 
4 szavazat többséget összehozni a tanács­
unk, hogy a szélrózsa minden irányába kül­
dözték a hajdúkat, jöjjenek szavazni a bér- sz 
lók. hátrálókosok és egyéb mezei hadak- 
És igv is csuk 4 szavazattal maradt kisebb­
ségben Márton Imre indítványa.

A különben érdekes, az egész napot 
igénybe vevő közgyűlésről a következő tudó 
sitásunk számol be

tokeztek a kaszárnyákra. Szomorú tény ez 
ük is I s ez a hibás rendszer veres vonalként vo­

rn,i, cinné i,n, “ 7"",----- nul végig az egész országban s Debreczen-
-lí ’ !ogy egy ilyen óriási elszámolást hon is. A háborgó közhangulat megnyugta­

tására szolgál a benyújtott határozati juvas- 
mnrt n c.i - -,lat s bizalmat fejez is egyszersmind ki a
! . „ . " !adasok kolló felszerelés hiánya- vezetés iránt. Épen ezért kéri a Márton Imre

által benyújtott határozati javaslat elfoga­
dását.

Nagy Lajos dr. elfogadja a tanács

költött el meghatalmazás nélkül, Így tehát b“" nem voltak megvilágítva, a számadatok
végeredménye nem egyezik az általános ki­
mutatásban s a lelügyelö bizottság jelenté­
séhen kitüntetni! összeggel, a nagykölcsön javaslata" s a miniszteri számtiszt kikülde­
ttem igazi czcljaira fordittatott és eredeti | lését czélzó határozati javaslat mellőzését

Márton Imre a zárszó jogával él. Szántó 
Fentiirtja a liatá- 

annak az elfoga-

(Bákóczi emléke.)
Hevesvármegye átirata, melyben Rá­

kóczi,; Thököly, Bercsényi diffamálasát ki­
mondó törvények törlésé, Kossuth Lajos ér­
demeinek törvénybe iktatása, valamint az í ők sem találtuk meg 
!K48-4D-iki honvédek érdemeinek törvénybe ! göben függő 
iktatását kéri a képviselöhaztól, volt az első 
pont. A tanács pártolja az átiratot s hason- 
szelleii.ben javasolja felírni a képviselő- 
házhoz.

A javaslatot nagy lelkesedéssel, egy-N®s mértekben elvállalja 
hangulag fogadták cl.

rendeltetésétől nagy részt elvonatott, ezért kéri.
indítványozza, hogy a nagy kölcsön!

számadásainak megvizsgálására Puky Gyula felvilágosításait bonczolja. Fi
közvetlen fenhatósága alá tartozó miniszteri Jj“*“1,' javuslalát 03 keri an
száiíitiszl küldessék ki és hogy ti köztzvülés Qr.ó«*A oa i i -i , , ,, .. . c . . , äy nuz'bju,0b! bzanto Samuel dr. személyes kerdesbe
a számadások feletti határozat hozatalt ha- történt felszólalása után SimOBÍfy Imre pól­

ót. laszsza el akkorára,ha a miniszteri kiküldött gármester szólalt fel. Nem mentegetni akarja 
ó- állal megejtett vizsgalat foganatosítva lesz. a tlll|ácsot,do más okból szólalt fel. Minden 

Komlóssy Dezső a feiügyelöbizottság jtiadás‘’ vAagJ a közgyűlés, vagy a kormány 
elnöke, a feiügyelöbizottság nevében szól i >T)U Jüva- Dübl'eczen renoméját sérti, ha 
Márton Imre azon megjegyzésére, hogy az m,.niszt.eri blz‘ost kenlek. További fejtegeté- 
okmányokat nem látta, kijelenti, hogy ök : SC«e ‘-s " mc«ba‘° naivitást árult el
látták, átvizsgálták. Tény, hogv az elszamo- H »UlyÉS István dr. ep Debreczen renoméja ér- 
las bizonyos hiányokban most is szenved. dokeben lo8adja el Marton Imre határozati 
Klösmeri, liogy a tulkiadások indokolását juva:,lut •• A közgyűlés előtt olyan számadás-

(A nagykölcsön elszámolása.)
A tárgysorozat harmadik pontját, a 

4. 737,900 forintos nagy kölcsön elszámo­
lását vették ezután elő.

Vecsey Imre tanácsnok, l. b. főjegyző 
'ismertette a nagykölcsön ügyét. A tanács j 
javaslatát,mely javasolja, hogy fogadják el az nyok garmadával hevernek, mindenki
elszámolást, adja meg a felmentvényt a ta­
nácsnak, az összes okmányokat felülvizsgá­
lat s jóváhagyás czéljábúl terjesszék fel a 
belügyminiszterhez.

(A vita.)
Az. előadó szavai után megkezdődött a 

vilii, mely déli egy óráig tartott. Az. első 
szónok a tanácsból került ki.

Boncsik Lajos föszámvevő fel világosi

sok esetben. A leve- 
gyanusilas készletté őket s a 

tanácsot, hogy a számadást mielőbb elké­
szítsék. Nem várja a megnyugtató eredményt 
a miniszteri számtiszt kiküldésétől. Kijelenti, 
bogy a feiügyelöbizottság a felelősséget tel 

s nyugodtan mer a 
vizsgálat elé néz.n , de más eredményt a 
a miniszteri számtiszt kiküldésétől sem vár.

Szántó Samuul dr. felügyelőbizottsági 
tag szerint a t u 1 k i a d á s az épít­
kezéseknél előre nem látott dolog és ki nem 
számiiható. A tanács eben ebből fegyvert 
kovácsolni és párttekintetből a felvilágosítást 
lezugni nem ebbe u terembe való. (Óriási 
zaj : Kiáll ! Nem igaz.) Az igazoló okmá-

meg-
gyöződholik arról. Akár elfogadják a szám­
adásokat, akár nem, a minisztériumban úgyis 

'felülvizsgáltatnak. A számadás elfogadását 
kéri.

Bakonyi Samu dr. nem szólalt volna 
fel, de az eiötte felszólalt kél biz. tag kész- 

! tette erre Kijelenti, hogy őket a határozati 
javaslat benyújtásánál semmiféle animézilás, 
sem pártérdek nem vezette, miről tunusko- jelen esetnél a tanács és a tisztviselők ló­

nak megfordulnia nem szabad, mely ellen 
alaki kifogást is emelni lehet. Csatlakozik a 
Márton Imre határozati javaslatához.

— Szavazzunk I Szavazzunk 1 — hang­
zik mindenfelől.

Elnök ezután berekeszti a vitát. A 
szavazas elrendelése előtt Pnky Gyula elnök 
is szót emelt. Ó is azon a véleményen van, 
hogy miniszteri számtiszt kiküldetésével ezt 
az ügyet előbbre vinni nem lehet. Czólt nem 
érünk ezzel. Ha arról van szó, hogy itt ál­
fáinál történt, hamis nyugták állíttattak ki, 
tessék elöállani. Kijelentem : én leszek az 
első, ki a bűnöst a kir. ügyész elé állítom, 
s én ebben mindenkor segédkezet nyújtok.

Inhász Igndcz az ügyrendhez szól. Ária 
kéri az elnököt, hogy jövőben véleményéi, 
nézetét a vita berekesztése előtt mondja el, 
hogy ahhoz a bizottsági tagok is hozzászól­
hassanak.

Pnky Gyula elnök felszólalása után a 
szavazást elrendeli.

I Szavazhatnak-e a tisztviselők ?) 
Juhász Ignácz az ügyrendhez szól : A

dik Márton Imre nyugodt tárgyilagos folszó- 
I lalásu s határozati javaslata, indokolatlan s 

tusokkal szolgál arra nézve, hol történt uz jogosulatlan volt tehát ilyesmit hangoztatni,
építkezéseknél lulkiadás, Magyarázza u lul 
kiadások indokolt voltát s hogy n tulkiadá- 
sokra legnagyobb részt a közgyűlés adott 
feihatnlmazast. miről a közgyűlési határo­
zatok tanúskodnak. Kéri u tanácsi előter­
jesztés elfogadását.

Márton Imre felügyclöbizottsági tag 
nem fogadja cl az elszámolást. Kimutatja a 
legapróbb részletekig az elszámolás fogya­
tékosságait, helytelenségét. Kimutatja, hogy 
nagy az eltérés a feiügyelöbizottság jelen­
tése s az általános kimutatás szerint. Az 
általános kimutatás azt mondja liogy a 
nagykölcsönböl 87000 forint hiányzik, a 
feiügyelöbizottság pedig lö4,000 forint hiányt 
konstatál. Majd kimutatja mekkora összege­
ket vontak cl rendeltetésüktől, a tulkiadá- 
sokéit a tanács felelős. A közgyűlést hibáz­
tatni nem lehet. A tanács telte meg az elő­
terjesztést, neki, mint végrehajtó közegnek 
tudni kellett volna van c még pénz, telik e 
még a nagykölcsönböl ?

épen ennél az ügynél, bel nyugodtságra, 
tárgyilagosságra van szükség. Majd tovább 
bonczolgatju az elhangzott felszólalásokat, 
mely szerint Boncsik maga elösmori, hogy 
közgyűlési le hatulinazás nélkül történtek 
költekezések; Komlóssy Dezső is beösmeri, 
ki

nyeiről van szó, tehát ök érdekeitek ennél a 
kérdésnél. Hivatkozik a törvény re 
sennekaz alapján kéri, hogy a 
tanács tagjai ésa tisztviselők 
ennél a kérdésnél ne szavaz- 
z a lí a k.

Pnky Gyula elnök felolvassa az idé­
zett törvényt. Majd azt fejtegeti, hogy Ju­
hász nem helyesen fejtegeti u törvényt. Nem

is nyilatkoztatta, liogy hiányai vannak járulhat Jnhá-z indítványához, t) elnöki jog 
most is a számadásnak. A tanács mint testület nHk tartja, liogv kit rckesszen ki a szava- 
ulul marad annak a várakozásnak, melyet zásból.
remél, vár a nagyközönség. A tanács műkö­
déséből hiányzott mindég a tervszerűség, az 
egységes terv. Ötletszerüleg hozták ide a 
legnagyobb terveket, melyek egy ilyen város 
háztartásának csak hátrányára lehetnek. Sú­
lyosabb kritikát nem akar gyakorolni, de 
nem hallgathat a múlt gondolatlansága, 
hanyagsága felöl már azért sem, hogy jö­
vőre ez megszűnjék, mely jövő elé ö a 
mostani vezetés mellett tejes bizalommal 
néz. Nem fogadhatja el a föszámvevő ama 
állítását, hogy a közgyűlés mindent helyben 
hagyott. A végrehajtó közeg a tanács, az

A közgyűlés a tanács megnyugtató jött elő ide az indítványaival. Mindebből I-
olüterjesztései alapján szavazott. azt látja, hiányzott a tanácsból uz előrelátás

Juhász Ignácz szerint az a jog tényleg 
az elnök joga. azt nem lehet az elnükuoK a 
közgyűlésre átruházni, s épen e jognál fogva 
kéri rekeszsze ki n tisztviselőket, mint az 
ügynél érdekelteket a szavazásból.

Elnök tudomásul veszi a Juhász felvi­
lágosítását s kijelenti, hogy ő senkit sem 
rekeszt ki a szavazásból (vagyis a tisztvi­
selők nyugodtan szavazhatnak önmaguknak 
bizalmai.)

(A szavazás.)
A szavazás névszerint történik, 
ilöször Márton Imre indítványa, illető­

leg határozati javaslata felett, melyben a
Nyilatkozik 

vonatkozólag. Ö 
nem igazolhatja.

a túlköltekezések okaira hiánya Megtakarításokról beszélnek. Nézzék számadások megvizsgálására miniszteri szám­
tiszt kiküldését kori, ejtik meg a névszerinti 
szavazást.

a számadást tartalmilag 
Ü nem látott egy nyugtát

meg, hol tettek megtakarításokat. Sajnos, az 
iskoláknál cselekedtek ezt, ellenben tulköt-

M
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Az indítvány mellett szavazott 71, ellene
76 bizottsági tag, tehát csupán csak 4 sza­
vazat hiányzott, hogy elfogadják Márton Imre 
indítványát.

Megjegyezzük, hogy a tisztviselők köz- 
zül Bószler Károly, Csóka Sámuel, Varga 
Károly aljegyző sem a Márton sem a tanács 
javáslata mellett nem szavaztak. Nem voltak 
a teremben a szavazásnál Oláh Károly, 
Hajdú (iyula tanácsnokok, Aczól Géza fő­
mérnök és dr. Magoss György aliigyész.

A többi tisztviselők mindnyájan sza­
vaztak, természetesen a Márton indítványa 
ellen.

Szavazás után sokan eltávoztak.
Ezután a tanács javaslata felett ejtették 

meg a szavazást.
A tanács javaslata mellett szavazott 

71. ellene 61 biz. tag. Tehát 10 szavazattal 
ment keresztül a tanács javaslata, mely azt 
mondja, hogy a közgyűlés elfogadja a szám­
adásokat s a felmentvényt megadja a ta- j 
náesnak.

A tanácsi javaslat szavazásakor már 
bejöttek a terembe Aczél Géza, Oláh Ká­
roly. Magoss György s leszavaztak a tanácsi 
javaslat mellett. Hajdú Gyula tanácsnok 
ennél a szavazásnál is távol maradt.

Az idő, mikor a szavazás véget ért, 
már negyed kettő felé járt, miért is Puky 
Gyula elnök a közgyűlés folytatását ma 
szombat délelőtt 9 úrara tűzte ki.

Második nap
Negyven embernél nem volt több a j 

teremben, mikor az elnöklő főispán a gyű­
lést megnyitotta. Puky főispán előre jelezte 
a nagyfontosságát a mai tárgyaknak, s kü­
lönösen felhívta a közgyűlési tagok figyel­
mét a házipénztár megvizsgálására kiküldött 
ötös bizottság jelentésére, melynél a tanács 
olyan javaslatot fog tenni, melyek megszün­
tetik azokat a szabáh talanságokat s rendet­
lenségeket, melyek a múltban előfordultak 
s a melyeknek káros hatását megérezte a 
város. Örömét fejezi ki a lelett, hogy a nagy-: 
kölcsön ügye végre clintéztetett 15 év óta1 
vajúdtak a nagy kölcsön ügyével, de a köz- j 
gyűlés sohasem hozott olyan határozatokat i 
melyek valahara tisztáztak volna a bonyo : 
dalmas kölcsönügyet, a melynél — igaz 
ugyan — fordultak elő szabálytalanságok, 
de ezeknek a megszüntetetése az ö fötörok- 
vését képezi.Kijelenti, ha ö a városi tanács j 
bármely tágjánál vagy más hivatalnoknál a 
legcsekélyebb rendellenességet tapasztalja, 
a közgyűlésnek tesz arról jelentést, hogy az ! 
a megtorló lépéseket megtegye (általános! 
helyeslés), kijelenti, hogy őrködni fog a fc-1 
lett, hogy csak annyit költenek és arra a 1 
czélra, mire azt megszavazna.^Neki ez lesz 1 
lötörckvésc s most már jön a komoly mun­
ka, melynél félre kell tenni minden pártér­
deket, hogy a város jövője fejlődése érde­
kében munkálkodhassunk. (Éljenzés.)

(A vagyonleltár.)
Vecsey Imre tanácsnok tb. főjegyző 

bemutatja a város vagyonleltárát s a vagyon 
kezelésre vonatkozó általa készített sza­
bályt'. javaslatot. a tanács elfogadásra 
ajánlja úgy a bemutatott vagyonleltárt, mint 
a szabályrendeletet.

Öry Mihály tiltakozik az ellen, hogy az 
Ohatot és Bánkot a város vagyona közé 
felvegyék. Ez a polgárságé s ezen állításá­
nak igazolására felolvas egy régebbi keletű

szerződést, mely ezt igazolja is. Ezen tiltako­
zásai kéri jegyzőkönyvbe venni.

K. Tóth Sámuel a jövőben előbb kéri 
kézbesittetni az ilyen fontos ügyek tárgyso 
rozatát, hogy azokat a tárgyalás előtt tanul­
mány tárgyává tehessek a bizottsági tagok.

Ábrahám László főügyész kijelenti, hogy 
a leltár tulajdonjogot nem állapit meg som 
a város, sem magánosok részére. Épen 
ezért u leltár a bíróság előtt bizonyító 
erővel nem bir s igy elfogadhatónak tartja.

Pnky Gt ula főispán hasonlúlag nyi­
latkozik.

Öry Mihály kijelenti, hogy ö csak azt 
kéri, hogy tiltakozó felszólalásának nyoma 
legyen a jegyzőkönyvben.

KomlÓSSy „Dezső szerint nem lehet ki­
fogást emelni Öry kivansaga ellen s belehet 
venni felszólalásának lényegét a jegyző 
könyvbe. Különben a leltárt elfogadhatónak 
tartja.

A közgyűlés elhatározza, hogy Ory 
Mihály felszólalásai jegyzőkönyvbe vegyék.

Puky Gyula felhívja mindazokat kik­
nek a leltár ellen kifogások van.

Komlóssy Dezső indítványozza: utasítsa 
a közgyűlés a tanácsot hogy a varos területén 
vő közterek és közutak pótlólag, mint nem 
jövedelmező vagyonrészek a leltárba felvé­
tessenek.

Kovács József hiányosnak tartja a lel­
tárt, mert a telekönyvi számok több helyen 
nincsertnek kitüntetve. Ennek pótlását kéri. 
kifogáso ja azt is, hogy több földrész hasz- 
nálhatatlannak van feltüntetve. Mind ezeket 
a tanscs figyelmébe ajánlja és kéri, hogy 
jövőben az ilyen, a leltárhoz hasonló kimuta­
tásokat korrábban juttasák a bizottsági ta­
gok kezéhez.

Komlóssy Dezső hozzájárul Kovács 
József felszólalásához, annyival inkább, mert 
Debreczen vagyona helyrajzi tekintetben 
zavaros, bár tulajdonjogilag kifogás nem es­
het ellene.

Ábrahám László és Vecsey Imre fel­
szólalása után a bemutatott leltárt elfogadja 
a közgyűlés, Kovács József és Komlóssy 
Dezső indítványaival egyetemben.

Ezután a vagyonleltár kezelésére vo­
natkozó szabályrendelet javaslatot vették tár­
gyalás alá.

Általánosságban a részletes tárgyalás 
alapjául elfogadják.

A részletes tárgyalásnál, az 1-sö § nál 
Kovács József stiláris kifogast emel. Módo­
sítását elfogadjak.

A 2. §-nál is tesznek stiláris módosítást.
A szabályrendelet többi pontjainál is 

tettek stilláris módosításokat s ezen változ­
tatással el is fogadták.

(Az ötös bizottság jelentése.)
A városi közgyűlés 1900 évben a házi­

pénztár megvizsgálására ötös bizottságot 
küldött ki, vizsgálja meg, mi okozza u 
fináncziális zavarokat? Az ötös bizottság 
tagjai voltak Kovács József, Márk Endre, 
Palfy Gábor, dr. Bakonyi Samu és dr. Nagy­
hajós. A közgyűlés megbízta az ötös bi­
zottságot

1) a házipénztárnak múlt evekbeni 
számadásainak megvizsgálásával,

2) puhatolják ki azon körülményeket, 
melyek azt idézték elő, hogy a házipénz­
tár a kötelezettségeinek eleget tenni nem 
tudott;

6) adjanak véleményt arra nézve, hogy 
jövőre mily intézkedések szükségesek ezen 
bajok orvoslására.

Az ötös bizottság ezen megbízatásának 
lelkiismeretesen meg is felelt s terjedelmes 
jelentésben, —• melyet annak idején la­
punkban is közöltünk, — s tárgyilagos han­
gon ugyan, de súlyos bírálatot mond urna 
általunk mindenkor kárhoztatott rendszer

felett melyet a könyvelésnél és a Vil, 
kezelésnél elkövettek. Rámutat arra j3 K'"Jn 
ként lehetne ezen bajokon segíteni, i',1' 
nács magáévá tette az ötös bizottság j 
vaslatait, hogy a múllak rendellenségei hi' 
bái orvosoltassanak, megszüntessenek a™ ", 
a mai közgyűlésen Vecsey Imre tanácsnok 
az úgy előadója, a következő tanácsi javast 
latot terjesztette a közgyűlés elé elfogadás 
végett:

A közgyűlés elsősorban elösmerést és 
köszönetét mond az ötös bizottságnak 
odaadó, lelkiismeretes munkálkodásáért 
A közgyűlés az ötös bizottság jelentését 
amelyből meggyőződést szerzett arról’ 
hogy habár egyes esetekben észlelteiéit 
is alaki s többnyire magában a rendszer­
ben rejlő könyvelési eltérési rendellenes­
ség, de nagyobb megtorlást igénylő hiba 
el nem követtetett, - tudomásul veszi. 
Tudomásul veszi a tanácsnak ama kije­
lentését, hogy a tapasztalt hiányok, rend­
ellenességek már eddig is több, czélsze- 
rünek s hasznosnak bizonyult intézkedést 
vett foganatba s hogy a város számve­
vőségi osztálya ma már helyes irányban 
vezettetik.

Ory Mihály csodálkozik azon, hogy az 
ötös bizottság jelentése alapján a tanács 
nem kér maga ellen fegyelmi vizsgálatot.
Kormánybiztos kiküldését kéri.

Boncsik Lajos föszámvevo kijelenti, 
hogv mikor átvette a föszámv. hivatalt, in­
tézkedett, hogy a könyvelési hibák meg­
szűnjenek s rendszeres kettős könyvvitel al- 
kalmaztassek. Igazat ad az ötös bizottság­
nak abban, hogy az utolsó 10 évben a vá­
ros költségelőirányzata nem volt reális. Ei- 
ösmen azt is, hogy a jövedelmek nem foly­
tak be s nem is szorgalmazták, hogy be- 
(olyanak. Kijelenti, hogy nem nagy gyöyö- 
rnség Debreczen pénzügyeit vezetni, mórt
gyakran vannak abban a helyzetben, hogy 
a házipénztár a fizetés képtelenség küszö­
bén all. Ajánlja elfogadásra a tanács ja­
vaslatát.

Nagy Lajos dr. az ötös bizottság egyik 
tagja kijelenti, hogy az ötös bizottság a leg­
nagyobb lelkiismeretességgel végezte lei­
adatát. Semmiféle olyan körül- 
m ényt nem találta k, mely a v á- 
r o s bármelyik tisztviselő­
jére nézve a gyanúsítást, a 
abüutotendöcselekvéstmaga 
után v o n n á. Voltak rendetlenségek sza­
bálytalanságok. de ezek a múltból maradtak
fenn s azok akik hibáztak ma már nincse­
nek itt!

Egy hang: Ott a polgármester! 
Többen: Igaz! ügy van!
Nagy L.: Ajánlja elfogadásra tanács 

javaslatát. Ezután szavazásra kerül a sor. 
A tanács javaslatát 18 szótöbbséggel elfo­
gadjak és Ory indítványát elvetik.

A közgyűlés d. u. 1 óra után ért
véget.

NAPI HÍREK.
Istentisztelet.

Nagytemplomban : Mitrovics Gyula ov. 
rcf. lelkész, Kőtemplomban : Biró János ev. 
ref. lelkész, Ujtemplomban : Sáfrány Lajos 
tanár, Ispotály templomban : Kiss Tamás osk. 
felügyelő. Csapókertben : Kovács János népisk 
felügyelő.

Az ágost hitv cvang templomban dél­
előtt 10 órakor Materny Lajos föespcres 
tart istentiszteletet.
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49 iki Tolt nemzetőr százados 
elhunyta.

A nagy idők tunujunak ell.unytárúl 
vet ünk gyaszlovclet. Ez a gyászlevél a maga 
szokott soraiaival is megindító. k>y tanssy 
tálatokban és küzdésekben gazdag ha/,fiús 
magyar polgárnak az életét tárja fel előttünk 
lobi, vonásokban. Ennek az életnek a rész 
Jetei bizony teljes, hosszú méltatást érdé- 
“élnének es erdekkel is bírnának, de most nem 
vagyunk abban a helyzetben, hogy ezt kő 
zőlhetnénk. 1 udatjuk, hogy néhai Polgár 
Kiró János, Báránd község közel 30 é°vi<- 
volt főbírája, 1848 —49 iki nemzetőr százados 
életének83-dik esztendőjében csöndesen el 
hunyt. Halála Húdy Béla egyházi pénztáritok 
csaladját is gyászba dönti, amenyibena kedve 
üreguredesatyja voltHódy Bélánénak. szüle­
tett Biró Berta urhölgyuek. a gyászesetre 
vonatkozó jelentés Így hangzik :

Mély fájdalommal tudatjuk néh. Pol­
gár Bíró János Baránd község közel 30 évig 
volt tóbirájának 1848/0 iki volt nemzetőr 
századosnak, a jó édesapának nagyapának 
dédapának és ükapának, második özvegységé- 
nek első, életének 83-ik évében f. május 
hó 8-án este fél 11 órakor hosszas szenve­
dés után történt csendes elhunytat A meg­
boldogultnak földi részei f. hó 10-én, szóin 
haton d. u. 5 órakor a Hutvan-utczü 8-dik 
sz. háztól az ev. ref. nagytemplomban tar­
tandó rövid ima uián a Kossuth-utczai te 
metőben lógnak örök nyugalomra letetetni. 
.Mely véglisztességtételre a megboldogultnak 
rokonait és ismerőseit bánatos szívvel meg 
hívjuk. Uebreczen, 1902. május hó 9 A 
megboldogultnak első nejétől néh. Házsó 
Erzsébettől származott gyermekei : Biró 
bajos nejével Szabó Terézzel Biro Ágnes 
férjével Kiss Istvánnal Biró Julianna férjé­
vel Juhász Mihálylyal, Biró János nejével 
futó Eszterrel, Biró Mária férjével Kiss 
Mihálylyal. Második nejétől néh. Kitoókh 
Zsuzsannától származott gyermeke : Biró 
Berta férjével Hódy Bélával számos unokái, 
dédunokái és ükunokái nevében is, a meg­
boldogult kívánságára a koszorúk mellőzése 
kéretik. Beke poraira !

_____ __K B fi E C Z E N

gad tatásnak nevezi a Puky Gyula fö- 
ispáni kineveztetését is.

Alispán ur ! Vajon miféle hervad­
hatatlan érdemek lehetnek azok, me­
lyeket ily kőnyen eltemethet „a köz­
üröm és lelkesedés !“ . . .

A személyi részben kicsinyesnek 
találjuk, hogy a változások során ént 
l'le>t nem tesz Ferón ez v Elek nyugal­
mazott főszolgabíróról ! ? Ferenczy 18 
éven keresztül volt az alispán urék- 
iiak kartársa és ha a bukott főispán 
hervadhatatlan érdemeire futotta a 
nyomda festék a közpénzből, Ferenczy 
Elek is megérdemelte volna a név­
szerinti fölemlitést, hogy tudná meg a 
krónikás könyvnek minden olvasója, 
vajon ki is lehetett amaz balmaz-nj- 
városi járásnak kimaradod Kiszolgá­
ld rája ?

Hírek az anyakönyvi hivatalból

Nehány szó Hajdueegye 1901. évi 
jelentéséhez.

A vármegye életében esemény- 
flus 1901. évről megjelent az érde­
kes alispáni jelentés. Királyi taná­
csos Házsó Gyula alispán mutatja be 
a számadást az 1901 dik esztendőről, 
mely viharos esztendőnek ígérkezett. 
De a sőgorság-komaság bárkáján ,a 
megye urai nagyobb zavarodás nélkül 
evezlek be újból a vármegyeház sár­
ga-kikötőjébe. Ezt az épületet egyéb­
ként „Fehérlónak« is nevezik. Mig 
mások az Ábrahám kebelébe kíván­
koznak, addig a mi mandarinjaink a 
«Fehérló“-ban is igen jól erezik ma­
gokat.

Az alispán könyve sok tekin 
leiben érdekes. Azért még egyik-má- 
dk részéhez alkalmilag hozzászólunk, 
•uost azonban csak a személyi ügyekre 
vonatkozó részt szúrjuk pennabegyre. 
Ideit ugyanis erősen zsákutezába szo- 
rult űz alispán furfangja. Egyrészt Dé- 
genfeld József urat kellett elsiratnia, 
(kzen urnák a »hervadhatatlan érde­
meit“ nem is hallgatja elj.Másrésztalább 
..közöröm ős lelkesedéssel“ való l'o

A helybeli állami anyakönyvi hivatal­
nál a hét folyamán házasságot kötöttek • 
Nagy István - Balog Eszter, P,•ázatná,á 

Purina Gizella, Szalontai István 
-- rulöp Juliánná, Orosz István — Bak 
Juliánná Oláh Sándor — Koroly Juliánná, 
Szítva Odöa — Hofraer Margit, Katona Pé 
tér Let Etel Mária, Horváti István -
bzabó Anna, Tóth András Kovács Esz­
ter, Kadlecsek Jakab — Borbély Eteina 
Nettesheim Gusztáv — Borhely Mária, Fü- 
vessy Lajos — Ralikat Mária. Kalibái And­
rás Mulits Erzsébet, Komadi János — 
Balogh Eszter, Komándi István — Kozma 
Juliánná, Pazonyi 1 Iván — Nagy Juliánná 
Nagy István — Papp Julianna, Sziics Já- 
nos - Lás Erzsébet, Hétzei Szabó Antal 
~ ^üfrán Eszter, Szincsúk Józsoi — Sipos 
I erózia, Klein Mihály — Pávai Juliánná, 
összesen 21 pár.

Ugyanezen idő alatt a következő ha­
lálozási eseteket jelentették be : Szabó Ist­
ván 93 éves szegényházi ápolt, Kuzmijdk 
Vazul 48 éves drótos, Bozsó Ambrusod sz. 
Somogyi Verőn 35 éves háztartásbeli, Pau- 
Jisz Piroska 19 hónapos csecsemő, Illyés 
Eszter 1 hónapos csecsemő, Hondán Karoly 
79 éves földbirtokos, Szabó Sándor 11 hó­
napos csecsemé, Paksi Eszter 11 napos 
csecsemő, Kecskés Lajos 15 hónapos cse­
csemő, Bonke Józsoi 4 hónapos csecsemő, | 
Illés Julianna 15 napos csecsemő, Kozma 
Bálint 80 éves napszámos, Orbán József 8 
éves gyermek, StrobelovsykiÁrpád 23 napos 
csecsemő, Volmrszki István 31 éves aszta­
los segéd, Németh Etelka (3 hónapos cső 
csemö, özy. Csfn.yi Máthéné szül. Tullóddi 
Julianna 75 éves háztartásbeli, Szűcs Esz­
ter 24 éves háztartásbeli, Beregszászi Maria 
17 éves kefegyári munkásnő, Stekli Györgynó 
szül. Nikmatm Borbála 81 éves háztartás 
beli, Závodni Erzsébet 8 éves gyermek. Szab 
mari István (J eves gyermek, Hadosevies 
Mária 3 hónapos csecsemő, Kiss Lajos 2ti 
éves főpinezér, Nagy Maria 11 éves gyer­
mek. Tóháti József liS éves sertéskeroskedö, 
Kiss Ferencz 5 hónapos csecsemő, Zsák 
Jóxsofnó szül. Fazekas Mária 28 éves ház­
tartásbeli, Szombati Imre 39 éves önálló 
hentes, Péter Pál 47 éves önálló vendéglős. 
Bartha Gyula 13 hónapos csecsemő, László 
Zsuzsanna 80 éves napszámos, özv. Kovács 
Mihálynó szül. Pál fi Mária 78 éves háztar­
tásbeli, Diószegi Ferencz 5 éves gyermek. 
Székely István 4 éves gyermek, Kisfalttsi 
Györgynó szül. Tóth Eszter 25 éves háztar­
tásbeli, Kovács Mária 23 éves dohánygyári 
tnunkásnö, összesen] 37. Minthogy továbbá

^Jarz?" ÍtiÖ alatl összesen 45 születést 
Uó hu 19 leány) jelentettek be, úgy a szü­
letések 8-al múlták felül a halálozásakaL

Hagy tűz a Csapó ntexán.
Ma r°tfgel 8 órakor a Csapó utcza 68 

szám alatt özvegy Balogh Istvánné udvará* 
az istálló és félszer, moly cseréppel fedett 
»olt, kigyuladt és leégett. A padláson na­
gyon sok széna volt felhalmozva. Derék 
tűzoltóságunk Publik Ernő parancsnok veze­
tése mellett vonult ki és 1 és fél órán meg­
feszített munka után a tüzet teljesen loka­
lizálta. A szomszédos 70-ik számit háznak 
udvarán, a mintegy 25 méter hosszú, desz­
kából épült fásszin is égett már, de azt a 
teljes pusztulástól sikerült megmenteni de­
rek tűzoltóinknak, akik Publik parancsnok­
kal együtt elösmerésünkre érdemesek.

Adomány a székelyek résxére.
Hódy Béla ev. ref. egyházi pénztárnok 

ur ma délelőtt 1 ftot helyezett le szerkesz- 
toségünkben az „E. K. E.“ székely mentési 
akciójára.Midőn ezt hálás köszönettel nyug- 
tatjuk, jelezzük, hogy azt bejegyeztettük a 
.Uebreczen* postatakarékpénztári könyvébe 
amelyben a 48 49-es öreg honvédek orszá­
gos egyesülete és a székely mentési akczió 
alapjára, gyümülcsöztetjük eddig gyűjtött 
adományainkat. Azonban megjegyezzük hogy 
igen gyéren gyűlnek e hazafias adományok, 
mi azért ajánljuk e czólt olvasóink, bará­
taink figyelmébe és akik nem közérdekű 
hírek közlésére lapunkat igénybe veszik.

A .Dongó“ uj köntösben.
Székely Imre barátunk népszerű deb* 

reczeni ólczlapju, a gazdag fulánkos és
elevén szellemű, a korrupeziót minden vo­
nalon üldöző és pellengérező Dongó élezlap 
uj köntöst öltött magára. A mai számtól 
megváltozott a czimképe. A jeles torzraj­
zoló művész, Joney készilett o valóban leg­
sikerültebb vidéki élczlaphoz pompás cziin- 
képet, melyen egy hatalmas, harczias Dongó 
veszedelmesen hegyes, szúrós végű, táma­
dásra szögezett tollszárdárdákkal repül az 
emberi slendriánság különféle megrettent
tipuszaira. Azonban a „Dongó“ ezen tet­
szetős, sikerült uj köntösében is a régi 
megkedvelt irányban halad. Egyik ötlotes 
és csípős garantirozntlnn hírét ide ik­
tatjuk :

Simonfv Imre nyugalmazott • polgármester 
jelölt, a tegnapi városi közgyűlésen azt mondta, 
hogy sok ezivilizált ember jön olykor Debreozenbe. 
Nem tudjuk mint érti az üreg kiérdemlőt podeszta 
a ezivilizált szót, de annyi bizonyos, hogy a saját 
emberei mosolyogtak a háta mögött Wolafka Nándi 
az örök püspökök díszpéldánya, az újságírókat bük- 
döste oldalba. No direkte Debreozenbe, hanem a 
polgármesteri székbe hozzon már egy kis ezivilizált 
elemet a nagyságos polgármester ur.

Babsegélyzé egyleti közgyűlés.
Beküldetott: Alapszabályaink értelmé­

ben már egy héttel ezelőtt szétküldtük a 
rabsegélyzö egylet holnapi közgyűlésére 
szóló meghívókat, melyeket ugyanakkor helyi 
lapjaink is szívesek voltak közölni. Szüksé­
gesnek látjuk azonban megújítani a meg­
hívást s ez utón még egyszer tudatjuk az 
egyiot tagjaival s az ügy iránt érdeklődő 
nagyérdemű közönséggel, hogy a rabsegélyzö 
egylet, első évéről való beszámoló közgyű­
lését holnap, vasárnap d. e. 11 órakor tartja 
a városháza nagy tanácstermében. Dehreczen 
1902. május 10. Elnöki megbízásból : Csiky 
Lajos, mbs. egvleti titkár.
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Levél a szerkesztőhöz.
Tekintetes szerkesztő ur ! Alábbi soraim 

szives közlését tisztelettel kérem.
B. lapja 88. számában Jánosi Zoltán 

ur tollából kikerült „Hol az igazság?“ cz.mu 
közleményt oly lelki örömmel olvastam, hogy 
idevonatkozó megjegyzéseimet szó nélkül 
nem hagyhatom annak bizonyítására, hogy 
igenis vármegyénkben rendszerváltozás mai 
napig sines, a törvénytelenségek illegnem 
toroltatnak, togtiprás. erőszakoskodás, az 
igazat kimondok üldözése mai nap is ural­
kodó megyénkben. Egyebek közt legújabb 
bizonvítéka ennek Hajdüvármegye közig, 
bizottságának 325/902. számú veghalarozala 
mely 2517/902 számú alispán! határozatot 
jóváhagyja felhozott indokai alapján H.-Dorog 
község legtöbb adót fizetők névjegyzékének 
összeállítása ellen beadott felszólamlásomnál. 
A törvénytelenségek halmaza miatt most 
már fegyelmi útra tereltem e dolgot és 
kérve a vizsgálatot sürgősen, mi — ha ké­
sik _ igaz ügyem tudatában ismét a ktr.
törvényszékhez leszek kénytelen feljelentést 
tenni. Hozsánnával fogadtuk az „Igazság 
Templomában“ élt uj főispán urat, de úgy 
tetszik nekem is, hogy mindozidoig nem 
volt képes a régi rendszer megcsontosodott 
alakjait összezúzni s hasztalan csapkod a 
jog. törvény es igazság ostoraival az asbost 
öltözetünkre, az nem ég. nem pirul, ma­
rad mi volt. /. u z ó változtathat csupán

Ü E B R E C Z K N

időző idegeneknek aristokraiái is vajmi rit­
kán kerültek el mulató óraikban a kis Pipát, 
Péter Pál vendéglőjét. Ez a köztiszteletben 
álló, minden izében becsületes magyar ven­
déglős Del)reczcn varos társadalmi életének 
„em kis veszteségére örökre itthagyott ben­
nünket. A hosszú, kínos betegség már hó­
napok óta őrölte izmos életfáját, s tegnap 
— e hú 9-0.1 — a sokat szenvedő nehoz 
beteg örökre lehunyta szemeit. Ma d u. 
3 órakor nagy közönség részvételevei 
temették el a római kath. egyház szertar­
tása szerint a Szent-Anna-utczai temetőben. 
Áldva legyen csendes álma és virasszon le­
iette mindnyájunk jó omlekezote.

A főispán útja a vármegyében.
Puky Gyula főispán, hogy u vármegye 

községeinek viszonyairól személyes tapasz­
talatokat szerezzen, meglátogatja a var­
megye városait s községeit. A múlt héten 
11. Szoboszlóu volt, holnap pedig H. Böször­
ményt látogatja meg Hasó Gyula alispán s 
Rásó István íöispáui titkár kíséretében. A 
h.-böszörményiek nagy ünnepséggel készül­
nek a főispán fogadására.

A budapesti kertészeti kiállítás, mint
tudósítónk értesít, nemcsak a nagykö­
zönség, hanem a legelső szaktekintélyek 
véleményei szerint minden eddigit felülmúl 

ad mi volt íiuo vuuuzmuiav vou^öu, i os vetekedik bármely, világkiállítással Ezen si 
ionnal! az aranyat kiszedik, a salakot meg ; kevoroszlánrésze MinitImer Ódon cs es kü- ud- 
idobi ik Üdvözlöm Önt, tisztelotes Jánosi vari nagykereskedőé, akinek kiállítása oly szép 
K ur az igazságért küzdők lelkes baj- Us fenséges, hogy o ezég tulajdonsa nem 
10;.-.,t I I Vagyok a tek. szerkesztő urnák győzi fogadni az elismerő nyilatkozató a , 
élj es tisztelettel : Posgay Imre. ; melyek valóságos ovaczio szamba tnennek

I A megnyitás napján József loheiczog sze-
Vármpffvei közgyűlés i mélyesen gratulált Mautbncr Ödönnek és
varmegyei KOZgy bemutatta Klotiltd föherezegnonek. Kedden

Hajdumrmcgye törvényhatósági bízott- q felsége is meglátogatta a kiállítást ós
;V»ii f, hó 14-ik napján d. e. 9 órakor ren- mjnden egvos csoportnál elismerését fejez- 

’ , I • L L lU....lKn,.anuL- U' vll'.Kfhifii OV.i'JJ . inelv
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des közgyűlést tart. a melyre a meghívókat 
már szétküldte Rásó Gyula alispán. A 82 
pontból álló tárgysorozat számos fontos és 
érdekes tárgyat jelez nemzeti érdeküoket. 
mint a Rákóczit gyulázó törvény törlése, 
Kossuth és a honvédek érdemeinek tör- 
venvbe iktatása, felirat a külön vAinteiülot 
mellett, a fővárosi Kossuth-szobor felállítá­
sának a mogsürgetése cs az inkább várme­
gyei érdekű tárgyak közül a Nádudvarról 
Hajdu-Szoboszlóra áthelyezett föszolgabirói 
hivatal visszahelyezésének vitas kérdése, a 
nádudvari vasútépítés stb. Szóval kívánatos, 
hogy a bizottsági tagok teljes számban je­
lenjenek meg a közgyűlésen.

Meghalt Peter Pál.
Ki ne ismerte volna s ki ne becsülte 

volna Dchreczennek egyik páratlan kedélyű 
humoros lelkű közkedvelt vendéglősét . Péter 
Pált. Az ö juizii konyhája, az ő hamisítatlan 
mértékkel mert hamisítatlan jóízű élele és 
itala az ő hangulatra keltő ,'réfás, exotikus 
kedélvvilága ós vviidógszórakoztatása nem 
csak Debrcezeriben. de messze földön isme 
rétes volt. Ez az ember nincs többé s egv 
eredeti, minden izében magyar, becsületes 
vendéglőst veszített el o benne a dvbrn- 
czetii 'társadalom. Péter Pál vendéglője nem­
csak az Íróknak, müvészeknak és hangulatos 
bohém embereknek volt kedvelt tanyája, ha

te ki Mauthnernek. E világhírű ezég, mely ! 
eddig 32 külföldi kiállításon az első dijakat 
vitte'’el, ezúttal versenyen kívül jelent meg, 
hogy mellette főképp a vidéki ezégok is 
érvényesülhessenek, sőt ö maga is 3 tiszte- 
letdijut ajánlott fel a kiállítás ügye érdeke 
bon, — Mauthner csoportjai 15 főhelyet 
foglalna cl az iparcsarnokban us az elölte 
levő területen — Olyan gazdag babér erdőt, 
pálmaligetet és szindus viragoka t még nem 
látott a budapesti közönség, a minőt Match 
ner varázsolt oda. Kiállított többi között 
viruló 1000 Crimson Rambler rózsát, 3000 
ii.igvvirágu Cineráriát, több mint 4000, ba­
bérfát. melyek a kiállítás után eladásra ke­
rülnek, 800 szegfűt 11-> változatban stb, í 
stb. — Meg u szakemberek is o a nyilat-] 
koznak : „tudtuk, hogy Mauthner nagy, de | 
hogy ilyet is tud nyújtani, az már igazán] 
páratlan!“ A zsűri egész zavarban volt.] 
hogy mivel fejezze ki elismerését és meg- \ 
bízta az elnökséget, hogy magasztaló hangú 
levélben mondjon köszönetéi Muuthnornak, 
amiért a kiállítást oly magas színvonalra , 
emelte.

Tokaj-Hegyalja veszedelme.
Szomorú híreket írnak a Tokaj- 

Hcgyaljáröl : Tegnap délután ugyanis 
1 órakor beidézte a fagy által tett 
eddigi károkat egy Tokaj-Hegyalja | 
északnyugoti részén átvonuló óriási|

jás nagyságú jég, amily sűrűn s sebe­
sen csak lehetett, tovább mint egy 
negyedóráig esett, úgy, hogy a föld 
mintegy 5 czentiinéterre volt takarva 
jéggel. A rengeteg költséggel s fáradt­
sággá helyreállított szőlők gazdái 
majdnem sírva panaszkodnak egymás­
nak,mert a szőlőknek a fagy által eddig 
megkímélt mintegy kétharmadrészét is 
teljesen tönkretette a jég. Abauj Szán­
tón, Tállyán, Erdö-Bényén tehát már 
megvolt a szüret. Szerencse, hogy 
még a Hegyalja déli részét nem érte 
a csekély fagváson kiviil egyéb ve­
szély. Gyümölcsünk sem lesz, de sőt 
az erősebben fejlődő gabonában is 
nagy kárt okozott már.

Ármentesitő társulati közgyűlés.
Az alsószaholcsi tiszai ármentesitő 

társulat f. hó 22-ik napján, délelőtt 11 óra­
kor. Debrcczenben, Szóchónyi-utczu 4(T sz; m 
alatti székhaza nagytermében rendes közgyű­
lést tart. A meghívókat, melyben a tárgy­
sorozat is benne van, különféle jelentéseket, 
jegyzőkönyveket is csatolt az igazgatóság.

Középiskolai Torna ingek, sapkák és 
övök a legnagyobb választékban kaphatók 
FEKETE JAKAB úri divat és kalapüzietében 
Főtér, kistemplom mellett.

Akinek teljesen
száraz jól kezelt székföjo (Camillája) van 
küldjön mintázott ajánlatot az ár és meny 
nyisóg föladásával Ivcnkovits Károly Sze­
geden.

ícm

állomásozóm embereknek volt kedvelt tanyaja, na-1 j-o--- ...... . . I , ..úgy Debrec-zenm k mint a Debrcczenben | jégziválttr. A mogyoró, sót galiimblo | pusztult.

Táviratok,
Az aj államtitkár

A „Debrcczcn“ eredeti távirata.
Budapest, május 10.

A lemondott Nagy Ferencz állam- 
tilkár helye már be van töltve. A ki­
rály gróf Wickenburg Márkot, a hitel­
bank igazgatóját nevezte ki a keres- 
kedelemügyi minisztérium allainlitka- 
rává.

Negyvenezer ember elpusztulása
-_ \ „Dobrecy.cn“ eredeti távirata. —'

Budapest, máj. 10.

Véres pusztulás és veszedelem 
szinhelye volt a gazdag franczia gyár­
inál, Martiniiiuei szigete. A sziget tűz­
hányó hegye tüzes lávájával elbon­
totta a gazdag sziget kikötővárosul s a 
veszedelem következtében 40 ezer 
ember pusztult és csak 3*2 ember me 
nekiüt fel egy hadihajóra. A kikötőben 

hajók mtgyrésze is el-

BUDAPESTEN,
Külső Váczi utcza hetedik szám.

Elismert kitűnő------ -------—1
-2 V.. 8 ■/,. 4. 4 .... 6. 8, 10. ,2 nayysilglmn. >»»*»* g X * » t B* * ■ V-

lagánjárók (úti mozdonyok.) 1800 gőzcséplőkészletüzemben. Debrcczeni képviselőség: BÁHMEB MIHALYNAL i,|aLZ'u 1

Első Magyar Gazdasági Gépgyár Részvény társulat
Gőzcséplőkészletek

i
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Dicséretre méltó.
Női kalap újdonságok érkeznek 

naponta Rózsa Lajos női divatáruhá­
zába Dcbrcczen kistemplornbazár, hol 
az idény előre haladottsága miatt ta­
vaszi kabátok, Gallérok, Blousok, de 
különösen napernyők alkalmi mesés 
olcsó szabott árban lesznek eladva.

Osztálysorsjegy-vevőknek.
kik kellemes és teljesen megbízható össze­
köttetésre súlyt fektetnek, ajánljak u Nem­
zeti Pénzváltó részvénytársaságot, Buda­
pesten. Mert eltekintve attól, hogy eddig a 
legtöbbet itt nyerték, az intézet 380.000 ko­
ronát kitevő óvadéka, mely a legnagyobb a 
sorsjáték igazgatóságánál, már egymagában 
szintén teljes garancziát nyújt a sorsjegy- 
vásarlókkal szemben elvállalt kötelezettségek 
rendes lebonyolítására nézve. Vidéki ügyfe­
leknek az intézet azon különös kedvezményt 
nyújtja, hogy a nyereményeket bármely ösz- 
szegben, lejarat előtt is, kívánatra valamely 
nagyobb vidéki bank- vagy takarékpénztár 
nal jutalék os költségmentesen kifizetteti.

Sürgős tndósitás!
Van szerencsém igen tisztelt ügyfele­

met ez utón értesíteni, hogy debreczeni 
üzleti helyiségemet május hó elsejével Piacz- 
utcza 58. (volt Cor.ió kávéház) áthelyeztem, 
hol üzlethelyi régemet a legnagyobb kénye­
lemmel os dúsan felszerelt raktárral rendez­
tem be. Kiváló tisztelettel Blum Sándor ud­
vari egyenruha szállító. Az I-sö honvéd- 
kerületi tiszti egyenruházati egylet szerző­
dőst szállítója.

Nyilatkozat.
A szolvvai gyógyvíz hatása páratlan, 

különösen a köszvényes bajoknál. Dr. Bor 
sányi Béla a bpcsti Szt. Lukács fürdő fő- 
orvosa.

A szolyvai ásványvíz kitűnő üdítő ital. 
A savanykás kerti borokkal vegyítve rend­
kívül kellemes.

SZÍNHÁZ.

első operettszinpadára, ne feledkezzék meg 
a mi jó közönségünkről, őrizzen meg szivé- 
bon egy fehér lapot a tegnapi gyönyörű est 
emlékéül s kívánjuk, ha máskép nem, mint 
vendégmüvesznö, jegyezhessen föl minél 
több dátumot, a tegnapihoz hasonlót. A deb 
roczeni közönség nem könnyen felejti, akit 
egyszer megkedvelt. Soká fog még lelkűnk­
ben visszacsengeni az ö ezüstös hangján a 
Lili gyönyörű szerelmi dala ?

Csak egy tüzér, akit imádok,
Akit imádok, egy tüzér.

Az előadás többi szereplőiről, tekintet­
tel az est ünnepi voltára, kíméletből nem 
Írunk.

(— S - C.)

Nyilfttér.

A bőrápoláshoz !
A hossza téli időszak után sürgősen 

szükséges, hogy a testet alapos tisztogatás­
nak és desinficziálásnak tegyük ki. A viz 
nem elegendő erre. inkább egy erős dcsin- 
ficiálo szert kell alkalmaznunk, A legjobb 
szappan ezen czélra és általában a fürdés
es mosdásnál : Berger kátrányszappana, Bér 
ger glijeerin kátrányszappana és ~
Berger Karbol szappana. Kapható
az ország minden gyógyszertárá­
ban. Valódi csak ezen védjegygyei.

legjobb hajtószer
Kapható minden gyógyszertárban és íiiszer- 

kereskedésben.

Gyomorbajosoknak igen fontos!
Étvágytalanság, gyomorba], rossznllét, rossz 
emesztes miatti fejfájás, 

isi zavemésztési
azonnal

zavarói
megszűnik

Brady-féle Mariaczelli gyomorcseppek
használatától.

Minden gyógyszertarban kapható.
Sok uznr köszönő és elismerő levél.

Egy üveg, használati utasítással együtt 40 kr nagy 
üveg 7 kr.

Főolárusitú : Brady C. gyógyszertára a .Magyar 
Királyhoz* Bécs 1.

Hamis utánzatoktól óvakodjunk, a valódi Maria- 
czelli gyomorcseppek üvegjén a védjegynek és az

aláírásnak C\U*aiDj> rajla ko|, |onni

Figyelni kell arra, hogy a régi hírneves Brady-féle 
gyomorcseppek üvegenként 40 krha, nagyobb üveg 
70 krha kerül, míg a nem valódi, hamisított, érték- 
teionebb utánzatuk olcsóbban, rendesen »15 krért 

ajánitatnak.

toósz elsőrangú klimatikus gyógyhely, hidegvizgyógyfürdő 
(Abauj-Tornamegye.)

Feleszik 070 méterre h tenger színe fölött, pompás feny- 
vesek között, n szelek ellen teljesen védett völgyben. 

Klímája enyhe, levegője tökéletesen pormentes, sétányai gondozottak, ivóvize páratlan 
és tavaszi meg őszi időjárása kellemes. Az észszerű hidegvíz gyógymód villanyozás
masszázs es tejgyógymód Czirfusz Dezső dr. egészségügyi tanácsos (ki télen San-Re- 
mohán gyakorló orvos) felügyeleto alatt alkalmaztatnak. A szobaarak igen mérsékellek 
Az ellátás kitűnő és olcsó. Az elő es utóidény alatt jelentékeny árleengedés.

———"11 Fürdőévad • május 15 töl szeptember 15 tg. ==
Posta, Telefon helyben Utolsó vasúti állomás Mcczoozóf. Kimerítő prospektust 

kívánatra bérinentcsuu küldünk.
A fürdőigazgatóság.

Lili.
(Komlóssy Emma bucsufellépte.)
Lili, az örökszép, örökifjú Lili tegnap 

esti előadását ünneppé avatta a Komlóssy 
kisasszony bucsufellépte. Volt ajándék, taps 
es virág özönnol 7. A debreczeni közönség 
búcsúztatta dédelgetett kedvenezét. Az első 
megjelenéstől kezdve, mikor virágcső és 
egész halom szebbnél-szcbb virágcsokor fo­
gadta, mindvégig nem fogyot ki a mi lel­
kes közönségünk a tapsból, ünneplésből. A 
meghatottságtól remegő hangon kezdte meg 
első énekszámát Komlóssy kisasszony, de 
aztan mindjobban erőt vett magán s ugv 
játszott mint még tán soha. Hangja, kiválta 
második felvonás hires valezerében tisztán, 
üdén csengett, mint az üvegharang. S a 
közönség lelkében a harmadik felvonás bűvös 
bajos meiancbolikus a hangulata mintha 
még fokozta volna azt a fájdalmas érzést, 
hogy ulolszor, vagy legalább jóidőre utolszor 
latja kedvelt művésznőjét a debreczeni szín­
padon. Reméljük azonban, hogy nőm utol­
szor mondott isten hozzádot annak a város­
nak, melyben oly sok szép sikerét aratta. 
Ha tehetsége — a mit bizton remélünk 
előbb utóbb utat tör magának az ország1

Sesztina Lajos m
DEBRECZEN. -3m.

A Bioim János-féle* valódi Asphalt- 
ffídíí lemezek kizárólagos raktára.

(Ezen íedéllemezek kátrányozást nem igényelnek !)
Szöllömiivolósi eszközök, 11. 111.: Turul, Su­
gár» és Ausztria permetezők, kénpor hí­
vók, kapák, metszöollók, permetezők alkatré­

szei stb. előnyös árakban ajánitatnak.
Szabadjaim, „örkásra44 kéménytől - 
(lók acél golyós tengellyel !
X' e 1 e £ o an.
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mim

Megérkeztek
a legszebb tavaszi újdonságok

női divatszövetekben
Blouz selymekben, Tennis, Chiné és 
De laine szövetekben, napernyőkben

Szabó Lajos fiai cégnél
Debreczen, Rózsatér.

1902. május lo

Premier kerékpár 1902.
Legidősebb és 

kipróbáltabb jelű.

Katalógus
ingyen.

Modern linóm 
kiállítás.

Katalógus
ingyen.

Premier Werkes. Eger (Csehorzág.)

Védjegy
Vas lovag“

500 forintot
(izetek annak, aki Bartilla fogvizének hasz­
nálata mellett, melynek üvegje 35 kr, va­
laha ismét fogfájást kap, vagy a szája bűz­
lik (Csomagolások külön 10 kr.) Bartilla 
Winkler Ed.. Wien. 19 I. Sommergasse I. — 
Kapható Debreezenben Mihalovits István a 
„Kígyóhoz“ czimzett gyógyszertárában. Tóth 
Béla gyógyszerész. Határozottan kérjünk 
Bartilla féle fogvizet. Hamisítás feljelentéséért 

jó díjazás adatik.
Maww—a———t

OOOOCOOOOOOOOOOO 
O MIÉRT g

van annyi utánzat ? Q
MERT O

valódi Eisenstádter-féle Q

gUnoleumpadló zománczg
atörv. bej .vaslovag1 védjegygyei a leg­

jobb és legtartósabb puha padlóknak és 
konyhabútoroknak bemázolására

Bejegyzett Az Eisenstádter-féle
Linoleumpadló zománc I
egy óra alatt keményre J- 
szárad, bámulatosan szép § 
lénynyel bir és tartósság 
tekintetében eddig felül- | 
múlhatatlan. Nagy eltér- g 
judiségénél fogva külön- §■ 
bűző hasonhangzásu ne- ,5 
vek alatt értéktelen után- .. 
zatokat hoznak forga- . 
lomba, miért is kérjen 
mindenki kizárólag csak 

Eisenstádter-féle
..Linoleumpadló zománczof'O

a türv. bejegyzett Q
Q .Vas lovag" védjcgygyel. X

O Eisenstädter Testvérek o
O lack és testek gyára q

Kapható Debreezenben : Békés Emil, Csanak 
.1 Kclcgybázi János. Fritsch Károly, Uá- w 
novszkyi Lajos. Geréby F. Utóda, Kontsek 
(J, Czegédy es Polgár. Party Eerencz, ltiekl 
József /elmos, Roth Antal, Sesztina Lajos, 
Komlósy Lajos, Terei József és TólbKálmánX 

O cégeknél. V

00000000900000

Bánni latosan olcsó kerítések !

Haidekker Sándor
sodronyszövet, fonat és keritésgyára 

BUDAPEST, Vili. Üllői ut 48 ik sz. '"Sfeg
Ajánlja kizárólagosan szabadalmazott

Hungária sodronyfonatát
mint a legczélszertlbb és legolcsóbb kCFÍtéSi SDySgOt, 

mely előnyeinél fogva fölülmúl minden eddig : lkalmazott sodronvkeritcst. Ezen, a mezőgazdaságra 
nézve rendkívül fontos találmány előnyei: Olcsóság: 1 méte magasságú tekercseken a következő

árakon kapható:

Fekete vassodronyból:
Sodrony vastagság:
Ármétereukint

2‘0C milliméter.
fillér.

Horganyozott vassodronyból (nem kell befesteni):
Sodronyvastagság : 1,2 V4 1‘6______ V8_____ 2" 0 milliméter,
Ár móterenhint 40 45 fillér.

Cíélszevttség : A fonat lyukbősége 6 cm. lévén, még apró baromfi áthatolását is meggá 
tolja ; felső és alsó szélei pedig tüskésük, tehát az átmászást megnehezíti. A fonat csavart szála 
— mint vékony sodronykötelek — a kerítés hosszirányában futnak, mi által nagy az ellenálló 
képessége ; a keresztszálak pedig hullámosak- a szálak összeususzása tehát ki van zárva.

Könnyű keletén ; Kézzel meghúzva, egyszerűen a faduezokhoz szegezendő horgonyozotti 
kettős szegekkel, a fonat sima és feszes marad. Feszítő sodronyok, csavarok stb. alkalmazása 
fölösleges. A fonat fölött egy-két sor tüskés sodronyt alkalmazva, a kerítés tetszés szerint meg- 
magasiiható. A tüskés sodrony méterenkénti ára 6 fillér.

Számos elismerő levél áll rendelkezésre.
Továbbá gyárt és szállít; közönséges gép «» kézi sodrony fonatokat mindenféle ezé- 

lókra : csinos és erős kivitelű kapuka* éa ajtókat, valamint nyaraló-, park és erkélyra- 
caokat vaskeretes sodronyfonat és kovácsolt vasból. Föld és kavicsrostákat, magtár ablakros­
télyokat, ökör szájkosarakat, szikraforgókat, gabonaosztályozó hengereket, valamin' régi válasz­
tóhengereknek uj sodronyköpenyiiyel való ellátását. Sodronyszöveteket, fonatokat és vaskerefü 
szitákat szelclőrostákba.

Árjegyzék ingyen és bérmentve. Intányos, pontos és gyors kiszolgálás

Minden gyártmányú kerékpárt észeket raktáron tartunk.

Schweitzer Testvérek
DEBRECZEN, 

Piacz-utcza 56. a megyeház mellett.
mer Üzletek : ~SR9

Miskolcz,
Rimaszombat, Jászberény

Ajánlunk: ■ —

minden rendszerű varró- Kf»B*«»lrnánnkAÍ
gépeket családi és ipari használatra. " " : *
Különleges hímző és gomblyukvarró elsőrangú angol és német 
gépeket fehérnemű, férliszabú és bőr 
munkához, nyerges, kalapos és szíj 

gyártó gépeket stb.
Kényelmes részletfizetésre is a legalsó gyári árakban.

Nagy mechanikai varrógép és kerékpár zománczozással és nikkelezéssel 
berendezett javító műhely.

Árjegyzéket kívánatra ingyen és bérmentve küldünk

gyártmányokat, hölgyek és urak ré 
SZÓre meglepő hasznos szabadal­

makkal védett újításokkal

Minden gyártmánya kerékpárrészeket raktáron tartunk.

1
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S
zendrő Sándor zongora ós hangszer 
készítő Debreczen, Szt.-Anna-utcza 3. 
ajanl H'jobh gyártmányú pianninókat 
°? ^®8eáuket jutányos árak mellett ■ 
elvállal felhangolasokat és „íinden- 
nemu javítási munkákat mérsékelt dí­

jazásért. Elösmerl szolid ezégernet a n é 
közönség pártoló figyelmébe ajánlom.

Harzi kanárik n“ily h,:,n«uak, .. .. es tnllázók
kaphatók utánvét mellett 8—°0 márkáig 
Árjegyzék ingyen. W. Heering St. Andreas! 
berg. IHarz) 421.

Eladó ház_”?^"7ib7ü77iTt:
. .. I .. 0 van uteza elején piac­

hoz kozol eso 8 sz. 415 négyszögöl terü­
letit házastelek kedvező feltételek melleit el­
adó. Értekezhetni Hódy Béláriéval Egyház­
tér 17. Debreezonben.

U E B R E C Z E N

Szép bajusz nyoí.hotö ruövid* . időn a híres
„Hajdúsági pedro“ használata által. Egy do­
boz 40 fi. Kapható Debreczenhen Tóth Béla 
gyógyszertárában, valamint a késztiő GrÓSZ 
Nagy Ferencz gyógyszerésznél H.-Szoboszlón

Friss töltésű bel.és. k;ilföl,,iásványvizek kap- 
faatok r elegyhazi János fűszer üzletében a 
Piaez ós Miklós-u. sarkán.

Kiadó lakás.Szép viliigos’ma- , , gas, egészséges
2 vagy -i szobás udvari lakás kiadó Dara­
bos-in 5!) sz. a.

Nagyerdei fürdő és vizgydgytelep Deöreczenöen.
__________ Hidegrizgyógyinlézet!

eszkő^eirefteíszereü dTiz°CTógyintézette|tt hó ll?ónr" «rvostndo“ány legújabb
delkezésóre áll a 8,-,e ll® « tol kezdve a t. közönség ren- 
nöi- mint a férfi osztályof/fims* CTakwlnH*«?* ?,rV0?* ^^gyelet és úgy a
Orvosi rendelés a telepen d”*e. 7 1°0- f®™* ^ 5 alkalmazásban.

A fürdőgyógymód naponta kétszer eszközölhető,'és pedig'- 
férfiak részere : reggel fél 6-tól fé- 9-ig ; délután fél 5-től 8-ig 
n0K - . fél 9 tői 12-ig; n l-iől fél 5-'

Legújabb vizgyógymódok: massaga, bepakolás, villanyozáT stb.
Egy heti fürdő ára 6 frt.

. A ’Oepen állandóan kaphatók : mór vaslan va« iaa»» -nes iszapfürdők a legkülönfélébb betegségek “S’l ’ iodfenyo sos 118 ke- 
h..,„ Az újonnan berendezett és átalakított gőzfürdő nvitv» „a . .
hétfőn, szerdán penteken - férfiaknak : a többi ,iapZ„ ~ “°k resztiro : 

Jutányos arak és bérletrendszer! Telefon sz. 50.

Pl.,,!,: 1’ kirak,TiMUO szckrón)
szállóban levő pipa 1

Iladházon

kát rolóval, löbb üveg 
"ények ós író asztal a Bika 

szállóban levő pipa metsző üzletben.
a vasúti pálya udvar 
tőszomszédságában 

lev" par év ciött a müveit Ízlést is kielégi- 
töleg épített 4 szobás ház, mely úri lakás­
nak. vendéglősnek, kávéháznak, valamint a 
hozzátartozó 500 négyszögölnyi udvar fel 
hii.-znalásával épült fakereskedésre ipartelep­
nek egyaránt alkalmas bármely perezben 
bérbe kiadó esetleg örök áron eladó. Fel­
tételek a tulajdonos Veszprémy István ügy­
védnél Hadházon tudhatok meg.

Tanuló felvétetik
borkereskedőnél Miklós-u. Piaez sarok

Allste eektirltiua
oot dif e<kuti»*fa«

Schrader Gyula

likór-töltései.
Schrador Gyulától,
1 euerbach -Stuttgart­
ban. A legjobb ok log— 
egyszerűbb mód huzi- 
basznalatra likőrokot 

előállítani.
A negyeteket ttg proe-
1'fktuBt kúld az Ausz­
tria ee Magyarorezegi
^.raktér: Meager W.Wl.«, ma. em

mm á*na«U 3.

Eladó vaíy kiadó,
A vasút és csolna- 
kázó tó mellett gyár 
helyiségnek, iparte­
lepnek, alkalmas uj 
épület, ugyanott la­
kások is kaphatók. 
Értekezhetni Két- ) 
malom 11. 11.

THIERRY balzsam
Közegészségügyijei! megvizsgálva és véleményezve.

Az üvegek felszerelése keresk törvényszéki mintavédelem alatt áll
a tüdőnek aam™,lnckTéros8.ka!a?nllg / '■«““rhelollon hatású gy,>ySzer
a legrégibb bajokból is ■_> Kitűnő hatása' v'u, in laJ<lalmas köhögésnek s kigyógyit 
torokbajoknál.J3. Alapos,In eh,", , h dwlelfat l Äm r"ke,lls^ ‘ t(S,i

megszünteti a fejfájást' szakzatást‘ 'rhenmái ”fnilís 1 ,gokna', rüh us kiütéseknél,

Ä ,n«„ettfr Ke' eSC,<b - kU""‘^- Szétküldés iLeSés

Miért szenved ön * MUszen önnek, amely gyógyulása bizonyos még akkor

'i ó. fiiisffy li Pneilg
VlKhUid.MMM^

is ha sehe h-ivmíiv a, :y :.......— v" ■ ■ mszen unneskende,öt has!::^; ineíy ^dti^Tó Tsebek V*0** "a » 
erheüon.A V,,I,-,1|1 Onlifolin-kenőcs alkalmazható • 'a s^oti I -i In kun" I ke,n "n "k p 'a->,ialmuk cnyhitósében uts,* 
orhéneznak eseteiben, továbbá mindenfele régi sérvek láb és eslnZil > kíd6sé.n(;k'a l«J c apadásának, az 
s esőn,evese, esőknél, vágás, szúrás, lövés és üti itt-, cíoo éven ' ,cbcki f,(lVá«»k. dagadt lábak
szalka, homok, tövis, serét stb eltávolít i,• »«»éknél: az idegen testek, pl • (Ivor
ráknál: végre pokolvar, körömméreg, körön,gJúlés^k;nov1üí.!'«, ké|,7-ödmőny. karbnukulus és 
les okozta sebek, a 1,elegek és gyermekek fnl/vv-fkií , , ,J s ko/ben történt kisebélése, fagyás és ége­
sd,, eseteiben. 2 tégely csomag t dl fia Ä? ?°k '"'f '"«“«V«" X fühug^s
megtekinthető. Utánzatok vételétől óva inlek \ni,,denk t és írr- iLvn'i’ i, í ' ' Tem6rdok «'»»merő levél 
des Thierry (Adolf) Umitcd in I’regrada- , liVoloü „■! '• r’, uKVolJünk, hogy .Schutzengel Apotheke
szer soha nem romlik cl, sőt mentül régibb amiáHobb nem®árt °'a^ kCí Ky'igyhaiasnban utóiérhotlen 
leien nyáron szélkOldhetű. Mindenkor hatással VanJ« „úsu" * .ícri!f.k u fa8J’, 8cm meleg s ezáltal 
gely természetesen nem szabad hatástalan'utánzásokhoz „-."'u" bnv4,:ható az orvosi se-

jliíeszáros jllíiklós
m* Hír. szabad, osztál^sorsjeg^ ■ főeldrusííó

Budapest, Vili,, Józsel-körnt 22-24. sz.
Ajánlja a m. kir. szab. osztálysorsjegyek közvetlen beszerzését föelárndájából

V» %_____ '/■> %

ISO 3. 6. 13
jíuzás május 22 és 23-án

Megrendeléseket tzélszerűségből postautalványon kérem.

szőlő peronoszporája«"«»
való védekezéshez legjobb anyag a Dr. ASCHENBBANDT-féle

Leszállított ára Budapesten:
50 giiogrammos zsákokban a kilogramm 60 fillér 

j ID es o kilogrammos zsákokban á klgr. 64
Használata olcsóbb, biztosabb, a tevéihez jobban tapad, mint 

gáiicz, a permetezőt sohasem dngitja
ki«érMenetrVáfőnm k‘r *azdasá8i akadémia növényélettani állomása

hnrffnü^éc»°e^ P°r« ''T-l kit,inA eredménnyel használható a
Perm"‘ezesérc’ 8abonacsávázásra és

Megrendeléseket elfogad a
„Magyar Mezőgazdák Szövetkezete“
______ ^Budapest, V Alkotmány-u 31 sz.
■ : Vlsiontelárusitók kerestetnek ! ■

a réz-

' ' - Vifi® í

Mr

r»-:1 • á -
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debreczen

Értesítjük
a t. közönséget, hogy

czipé, kalap, térti és női 
Bit'divat fizi etünket
Főtér. Szikszay ház. a nagytőzsde mellé
— hegyeztük át- =

Tisztelettel

Székely Jenő és társa.

Akar ön sok pénzt 
keresni ?

Havonként 1000 korona is ke­
reshető könnyen, kockázat nélkül, 
becsületes utón. Írja meg czimét 
G 51. sz. a.
Andas Annoncen Bureau des ..Mer 
kur" Niirnbura Mendelstrasse 23.

Elismert legjobb s legolcsóbb
BENZIN-PETR0L1N GÁZMOTOROK

és locomobilok
villanyos gyuj - 

. „ lássál és szelep 
VS kormányzatiul a 

jZí y III legmesszebb me- 
'' ■ 11« kezesség mel-

' '-f lett minden gaz- 
ÄSaKiBSi dasági czélra

alkalmas, bem
' hsm’i'&éi gyors fut ók to-

hát malomit*®
mvkre különös előnnyel hannállintók. Szál­

lítja kedvező fizetési feltételek mellett 
OSERS és BAUER motorgyára.
Magyarországi vezérképviselet és raktár: 

Tk.Ő.zxc, 18 Budapest, VI. Váczi-korut 61. 
IICIIOS !>• Árjegyzék ingyen!

Tisztességes ügynökök kerestetnek.

sT: részére 
íviiiélkiilöz- 

hetlcn.

mjtm
A női szépség

A
legjobb 
szépítő gg 
szer. &

A jelenkor legjobb

peronospóra permetezője
jav: ott alakban, 1902. Modell, fényesen ki- , 
állova a próbát. Teljesen szilárd, réz alkat- ■ 
re-/ ‘kkel, egy perez alatt kivehető szél- j 
karommal. Könnyű, jó és biztos munka. I

Kapható

SC c® fft t s Be C$ é ae 5$
c’.agkereskedéseben, Kossuth utcza 7

elérésére, tőkéiéi esitésére és fenlartásá- 
ra legkitűnőbb és legbiztosabb a

FŐLDES-íéle
föfias'giit-Cer'ém,

f
vizgyógyintézet

mólv vegytiszta, sem higanyt, sem ól­
mot nem tartalmaz, teljesen ártalmatlan 
és zsírmentes. Ezen világhírű arukenőcs 
pár nap alatt eltávolít széptől, inájfoltot, 
pattanást, borátkát (Mitesser) és minden 
más bő. hajt. Kisimítja a ráncokat, re- 
(lökct, liimiőlielvetőt és az arcot féllérré, 

simává és üdévé varázsolja.
Legkitűnőbb óvszer a nap és szél 

befolyása ellen
Ára: kis tégely 1 k. nagy 2 k. Magit hölgy- 
por nt sziliben 1,20 fi. Margit szappan TO
rí. Margit fogpép iZaiinpasta) 1 k. Margit 
areviz 1 k. Számtalan elismerő és 

kő szűnő levél.
Postán utánvétellel vagy a pénz előze­

tes beküldés» után küld a készítő :

FÖLDES KELEMEN
gyógyszerész AKAD 

Kaphatók minden gyógyszertárban., 
drogériában és illatszer kereskedésiem

Reichenau, Alsó Ausztria.
KI .(’/töl l',2 óra távolságban, Reichenau* 

Pityerbe eh déli vasúti állomás. 
Teljesen berendezve hydrotherapia vll 

lányos gyógymód, gépies gyógytornászát. me; 
leg éghajlati kezelés, szénsavas fürdő, fenyő 
fiit dók, homok fürdő és fangóra.

Idény: május 15. októberig.
Máit:

<6? Hamisi- 
tok bíróiÍR 1

Főraktárak Dcbr.-livn Unlázi II. Fit fiSOdÉS 5 
leki, 1-. Kovács N. Mlhalovitrr t. Mu- _ ____ f.
•aközy E. Itotselmek V. Kinil, Szí: 
l'V'ívmv., Tótli Iliiül gyógysz« rtáiak 
|,;m. Jósa és Jóna droguérinjálmn

gyors tg» 
hatása. $

szám.

küld15-tól jun. 15-ig kedvezmény. Ismertetést 
az igazgatóság.

Tulajdonos :
Waisnix I. W.

Örökösei.

1 (J02.

Árverési hirdetmény.
A dcbreczeni kir. jbíróságnak 

1996 <) —HM) 1 . sz.végzőse folytán

1

Orvosi vezetés :
ür. Bittner M.

- - í gy assistens.

s Tavaszi és nyári
1900.

Valódi briiimi szövetek.
3.70,3...,»UW M. i*i

hosszú, teljes tin oi l ^ 7 75 finom 
töuyt(kabát,nadrág.) t. fi.65 finomabb ‘ 
mellény) ad áru csak’ „ 1Ó.— legfinomabb ' 2 1 

.... »civénv fekete «etltrn OltOnyhű* 1" Irt. v.lnmint felölt 
sri veteket turista lúriencket, lorlicomotili ka nymokat elb 
kli ,1 L-víri áron a valódisiicárul (is szolidságáról ;ól ismeri 

posz tőgy éri raktár

8 iegei-Imii of IMimbcn.
Minták ingyen és bermentv. Minllhll szállításért jótállás. A 
mng mfclck előnyei tetemesek, szilt-1 kot közvetlenül fenti 

ezegtöl a gyárhelyiségböl rcmlelm

V. 
köz-

hiné tétetik, miszerint Hotter József 
ueuiitscheim kereskedő részére Szabó 
debreeztni lakostól J8 kor. 7 6 fii. töke, 
ennek 1902. évi február hó 15 nap­
jától számítandó 6% kamatai és eddig 
összeseit :S6 kor. 28 fi. perköltség ere­
jéig 1901. évi jttlius hú 15-én biróilag 

680 koronára becsült házi 
_____ egy ruganyos kocsiból álló

ingóságok 1902. évi május hó 14-én d.
U- 3 órakor kezdetét veendő és alperes 
lakásán, Péterfia-utczán, 47 számú ház­
nál megtartandó nyilvános bírói árve­
résen a legtöbbet Ígérőnek azonnali 
készpénzfizetés mellett, szükség esetén 
becsáron alul is cl fognak adatni.

Debreczen, 1902. ápr. 24-én.
Török Gábor.
bírói kiküldőt!.

vv~]: játó
idény Cöss?

jjefuglalt és 6 
Ihutorok és c

ti JAv

* ■ T ‘ : , - „ # ' ‘ . * * * V* •* * „ . > ,

1902. május 10.

Szotó’mWelok és me*ega$dák 
A szőllőtelepek befecskendezéséhez, vaia. 
mint a gyümölcsfákat károsító rovarok 
továbbá a szegecs és tormáncs telje« 

kiirtására

MAYFAimi Pb. és TÁltsA-félp
szabadalmazott önműködő

úgy hordozható mint kocsira 
szerelt

iSYPHONIA.
fecskendői, ft legjobbnknftk bizonyul­
tak, a melyek szivattyúzás nőikül ti 
folyadékot ö. müködőleg a növényekre 
permetezik. Ezen fecskendőknek már 
sok ezerre menő példánya van alkal­
mazásban és számos elismerő bizo­
nyítvány igazolja ezeknek elvitázhat- 
lan kiválóságát minden más rend­

szerrel szemben.

A legjobb vetőgépek
MAYFARTH Ph. és TÁRSA legújabb szerkezetű

.AGRICOLA1

megtakarítást teszik lehetővé ....
szaímaprés-ek kézi használatra, kuknricza-morzsulok, cséplőgépek, 
járgányok, gabonarostak, trieurök, ekék, hengerek es borumtkban 
n íocniinhh rendszer és elismert lettiob'1 alkotás alkalmazása

11 dó ve lőkerék- rend szer 
vetögépci

Mindennemű mag- ég 
különböző niagniemiyi- 
ég szóm*ra, váltó* 

kerekek nélkül, dom­
bon avagy síkon a leg. 
könnyebb járás, leg­
nagyobb tartósság ég 

mii d a mellett a 
legolcsóbb ár által 

tűnnek ki.
A lehető legnagyobb 
munka, idő- és pénz* 

Különíti ességeket széna- ég 
rioza-morzsolok, cséplőgépek,

„V

a legújabb rendszer és elismert legjob > aikot 
mellett gyártanak és szállilanak

MAYFARTH Ph. és Társi
cs. és kir. kiz. szabadnim mezőgazdasági gépgyárak

BÉCS, II. Taborstnis«« 71.
Több mint 490 arany-, ezüst- és bronzéremmel- kitüntetve. - 
Ki meri lő árjegyzékek és elismer:') ki rátok k ivána‘:a 

ingyen küldetnek.
Képviselők és ismételnünk alkalmaztatnak.

KWIZDA féle Korneuburgi 
marha táppor

Etrendl szer lovak, szarvasmarhák és juhok részére. 50év óta a
leg'öbb istállóban használatban van étvágy — hiány s rossz 
emésztésnél, a tej javítására és a tehenek lejelőkcpességének fo­
kozására, csonlöréseknél. — 1 i doboz ára 1 korona 40 fillér,1 •: do­
boz 70 fillér. Csak a lenti védjegy gyei valódi. Kapható minden 
gyógyszertárban és gvógylíikereskedésben. l őrakiár: KwiZUU 
Fercncz János, cs. és kir. oszlr.-magyar, román királyi és 
bolgár lejcdelmi udvari szállító, kerületi gyógyszerész, Korneu- 

burg, Bécs mellett. _

A Richter-fóle
L1HIMENTUM CAPS.COMP.

Horgony - Palit-Expeller
egv régi kipróbált háziszer a mely mar 
mYnt 33 év óta megbízható porzsoló.11^ 
kalmaitátik kSsrvcnynél. csuznál es «ugMI 
Tntés Silányabb utánzatok miatt e 
ln— láskor óvatosak legyünk „
eredeti üvegeket “/’’ííyiessel
védjegygyei es ® '>RI®h,teJ0 f ésg2 k. árban 
fogadjunk el. — HO f., 1 k. 40 f. m-ttár.
a ítigt.ibb gyógyszertárban kapható. - ^

lAvvof ivóevszeresznel «S'
a legtuuu K,uS,-».uiruau ..p— - Török József, gyógyszemsznel |
Budapesten.

Richter F. Ad. és társa,
.. ceáez. ée kir. udvart azailUok.

nudolstodt....l.jll nudolsto.lt.

s*:... * •> .R#' V
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ÖQbioczeu, a városházával szemben

■i ™ aJ:ln|ja icfe’jobb anyagból készült saját gyártmányt.

női* férfi és gyermek czipők
©Bi“ kiváló nagy raktárát, -»a

I alatt kÄKÄtert MÍÜndaégS Ä'ÄkÄir fc,1íEyclet-m 
ryöződóst szerezni. »nuuu*Bg«i «1 ei az aralt Olcsóságáról személyes meg-

Hazai gyártmány.

Gyógyhely Pompás ős előkelő nyaraló. A déli vasút : Pöltschach, 0 
óra Hécstöl. Idény májustól szeptemberig.

ohitsch- Sauerbrunn
©03)©©©©©®©©©©©® ®®@©© T ®®®®®®

• a zöld ® A források „TempeUorrás“_> „Styria forrás" a karkbadi és

h , Assztt — — — — 3 k. —
Üvegekért darabonként külön (8 kr.) 10 
fillért számítunk, melyeket azok visszaho- 
zása nlkalmavaí ugyanazon árban vissza 

fogadunk.
A debreczeni

Steierország 
gyöngye P

1901.
3000 látogató flegmagasabb 
szám-arány a fürdő láto­
gatása óta.)

® , .... . —rvMw.u» luiicta a Kiinsnadi es
Marienbadii. hoz legközelebb áll. Gyógyhely gyomor, végbél, máj

® vesebaj ok a légzőszervek katarrhusa, ezukorbajok, epe, hólvag-ba- 
jok. Terjedelmes park, nagy cserlomb és fenvőerdök sétányok

Szőlő és Bortermelő Szövetkezet.
Simonfly-utcza 2-ik számit városi bérház.

•! nagy fürdőintézet meleg, hideg és ásványvíz ' gyógyászatra ’toí I 
sav,, es kelyreura. Kiváló zene. SportjáUkok, Élénk társadalmi'élet 
t urdó ismertetést küld

zz igazgatóság.

í

Klimatikus
gyógyfürdő Szó ly va-Hársfal va

BEHEGMEGYE.)

Hidegviz-
gyógyintézet

helyek
(Vasúti állomás.)

Rétnek szép fekvés, kiránduló 
sétányok.

Gyógyeszközök:
Hidegvizgyógyintézet. vasas és cgvényes 
savanyuviz és fürdők, ez idén újonnan és 
czélszerücn átalakított sós és fenyőbelég­
zési intézet, villany-massage, természetes 
meleglej, jnbsavó ; mindezek czélszerü 
használatára a gyógyfürdő orvosa ügyel fel. 
.lármánymontos hely. — Gyógyszertár. — 
Állandó fürdőorvos. — Két vendéglő.

Kitűnő ellátás és lakás

Gyógyjavallatok :
Tüdőbajok, malária (tnocsárláz). gége . 
bürg- és tüdöhurut. emósztetlenség, máj 
és lépdaganatok, vizhóiyaghtirut,specifikus 
s görvélvos csontbántalmaknál. Mindenféle 
idegbántalmak, fejfájás, migraine, bisteria, 
szédülés, nehéz légzés, hypochondria. Vér­
bajok, köszvény, görvély, bujakór, delirium 
trcin. potat. Nőibujok, fehérfolyás, sápkór, 

havi zavaroknál.
— Elsőrendű czigányzene. ——
Idény : májustól októberig

Prospcctussal és egyéb felvilágosítással szi
vesén szolgál a fürdöigazgsatóág

Árleszállítás
1902. május 1-től.

Pirszén (Cox)
1 mm. 3 K. 60 f.

Debreczen sz. kir. város 
légszeszgyárában.

Ugyanott

fekete kőszén kátrány
1 mázsa 8 kor.

Nagyban vevőknek és elárusítók­
nak kedvezmény.

W-;

V .»»* 8»

vV

kifogástalanul

Hrabéczy Antal
kelmefestő és vegytisztító inté­

zetében eszközöltetik.

Debreczen
Széchényi utcza 42 sz.

Üzlethelyiség az utczára. ==

4 4

—v- •''

i^mäjus io._____________________________ o_e breczen

8 Hazai gyártmány. Debreczeni szőlő és bortermelő szövetkezet
Telefon 34. Telefon 34

Bor-árjegyzéke.
Érvényes 1902. május 1 tői.

I. Asztali borok
1 liter Kadarka 
1 „ Siller
! Mézes fehér

II. Pecsenye borok
1 liter Olasz Rizling 
1 „ Veltelini —
1 - Ezerjó

III. Csemege borok

*•4 pp

00 fillér 
00 
04

08 fillér 
68 „
80

2 liter Muskotály 60 fillér 
1 k. 20

(Mii# '
Carbenet Félasszu

V2 „ Fehér burtrundi Félasszu I lr

11
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1902. május

Bl«5 ob. tm Mr. o«strík-mB*yar kUrtríla* s«ab.

gyáromlokzat-festék-i
tato» Károly km, III.. Hauptstr. El.

(saját háaában)
Aranyérmekkel kitüntetve.

Főherczegi és hercegi uradalmak, es. és kir. katonai intézőségek, vasutak, ipari-bánya 
és gyári társulatok, építési vállalatok, építőmesterek, úgyszintén gyári és ingatlan tu- 
lajdonosok szállítója. E viliarmflntes homlokzat-festékek, melyek mészben füloklha- 
tók, száraz állapotban, poralakban és 40 különböző mintában kilónként 111 krlél 
fölfelé szállíttatnak és ami a festék szintisztaságát és tartósságát ileli, azonos az

olajfestékkel.

utnzsok kimutatásáért.

10

200 korona jutalék
mintakártya, úgyszintén utasítás kívánatra ingyeH és bérmentve.

■a a

orvosi kitűnőségek által mint dr. Braun tanár, udv. tanácsos, dr. 
Dräsche tanár, udv. tan. lovag dr. Krafft-Ebin tanár, udv. 
tan., dr. Monti tanár, lovag dr Mosetig Moorhg tanár, dr. 
Nucsscr tanár udv. tan., dr. Schauta tanár,dr. Wofeinlechner | 
tanár által gyakran hasznai tátik és legjobban ajánltatik.

lábbadozóknak.
XI. orvosi congresszus Róma 1894. 
IV. Gyógyszerész és vegyészeti 

congresszus Nápoly 1894. Kiállítás Venedig 1894. Kiel 1894. 
Amsterdam 1894 Berlin 1896. Páris 1896 Quebek 1896. 
Turin 1898. Quebek 1897.Canea 1100. Nápoly 1900. Páris 1900.
Több mint 1200 orvosi elismervény.

Ezen kitűnő, újra élesztő szer kiváló ize miatt különösen gyerme­
kek és asszonyoknál szívesen vétetik. Lvegekben */, liter á 

K 2.40, 1 liter á K 4.40 árusittatikminden gyógyszertárban.

Gyöngék és
Kitüntetések:

Egyszerű és díszes

Kerti lóczákat,
kerti és rak'.ári

Vizfec skend őket.
udvari és községi

Kútszívattyukat,
kitűnő szerkezetű

l! Borsaitokat, szőlőzúzókat,
és minden építési

I Vas tárgyakat,
olcsó gyári árakon 

olcsó kézből ajánl "HQ

Debreczeni Vasöntöde 
és Géplakatosság“

Péterfia végén, a Hadházi utczában

■g-g

•cdA

I. Serravalló gyógyszertar Triesztben.

■£*ri®9

nvaj__
.. elosme

)b minőségben ajánl 
fflakovicky Péter Liptó-Rózsahegycn. 

Egy posta szclencze 5 kg. K. 5.64 franco.

SZABADOS és ROSSI
vízvezeték és világítási 

vállalat
DEBRECZEN

Piacz-utcza 58.

Légszesz és vízvezetékek 
CLOSETEK

és csatornázások, ) 
SZIVATTYÚK X

Fiirdöberendezések f 
és Gőzfürdők {

stb. berendezésére.
Kőagyagcsövek raktáron

Boroszno gyógyító fürdő.
Zólyommegyében.

Vasúti állomás. Posta és távírda-
Vadregényes fenyvesék közepette*. Tiszta, ózon- 

dús levegő. Erdei sétautak. Magas forrású vízveze­
ték. A glaubersós gyógyforrások kitűnő hatásúak 
heveny és idült gyomor és bélhurut, máj és hólyag 
bajoknál.

Hidegvíz gyógyító intézet.

£

Masszázs, villamozás, Kneipp-féle gyógyító- 
mód. Meleg ásványvíz és fenyőfürdők.

Állandó fürdőorvos: Luczy Gusztáv dr. Gyógy­
szertár, Lawn-tennis, tekepálya, cigányzene. Lakás : 
8—Iß kor. egy szoba heti bérlet ágyneművel égyült. 
Étkezés : levés '20 fi. főzelék 60 fi, tészta 50 fillér, 
sültek 80—1.20 fi. étlap szerint.

Bővebbet alulirt tulajdonosnál.

Bosenauer Lajos
Bes z terczebá ny á n.
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A magy. kir, államvasutak gépgyárának vezérügynöksége
pdt“ BUDAPEST, Váczi körút 32-ik szám. -TU
ajánlja a magyar kir. államvasutak gépgyárában készült

4, 6, 8. 10 és 12 lóerejü GÓZCSEPLÖKÉSXLETEIT 
■■ 14, 16, 20 lóerejü COMPOUN DL OCOMOBILJAITs végre
1^ jy J jVj'XXXIVX** *e6niabb szerkezetű fűkaszáló, marokrakó és kévekötő

továbbá
aratógépeit,

a szab. osztr.-magyar államvasuttársaság resicai mezőgazdasági gépgyárában
rendszerű aczélöutésü ekefüvei ellátott EKÉIT és egyéb mezőgazdasági 

Kizárólagos képviselő : (MT~ MÁRKUS I. Debreczen. "TQQ

készült SACK 
eszközeit.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Debreczen, a föpostával szemben.
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